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PÉTER JÁNOS 
TÖRÖKORSZÁGBA 

UTAZOTT
Péter János, a Magyar Népköztár­

saság külügyminisztere hétfőn Ihsan 
Sabn Caglayangilnak, a Török Köz­
társaság külügyminiszterének meg­
hívására kíséretével hivatalos láto­
gatásra Törökországba utazott.

A Ferihegyi repülőtéren Péter Já­
nos búcsúztatására megjelent dr. 
Csanádi György közlekedés- és pos­
taügyi miniszter és dr. Pesta Lász­
ló. a Kulturális Kapcsolatok Intéze­
tének alelnöke. Jelen volt a búcsúz­
tatásnál Mesut Suntay, a Török 
Köztársaság budapesti nagykövetsé­
gének ideiglenes ügyvivője.
3 péter János elutazása előtt az 
MTI munkatársának adott nyilatko­
zatában elmondotta:

— Utazásom fő célja, hogy a két 
ország kapcsolatai szélesedjenek. A 
nemzetközi viszonyok tartós feltéte­
leket biztosítsanak erre. Az első na­
pot Ankarában töltjük, ezt követően 
Izmirbe (az ősi Szmirnába), majd 
Efezusba látogatunk, végül pedig 
Isztambulba, amelynek közelében, 
Rodostóban, mai névén Tekirday- 
ba.n felavatjuk a Rákóczi-emlékmú­
zeumot. (MTI)

AVDK
SZAKSZERVEZETI 

KÜLDÖTTSÉGE 
AZ ORSZÁGOS 

BÉKETANÁCSNÁL
A VDK szakszervezeti küldöttsé­

ge, amely Hoang Quoc Viet, a Viet­
nami Dolgozók Pártja Központi Bi­
zottságának tagja, a Vietnami Szak­
szervezetek Szövetségének elnöke 
vezetésével tartózkodik hazánkban, 
hétfő délelőtt baráti találkozóra el­
látogatott az Országos Béketanács­
hoz. Dr. Réczei László, a béketanács 
alelnöke köszöntötte a vendégeket. 
A találkozón a vietnami delegáció 
vezetője részletes tájékoztatást 
adott az amerikai agresszorok elle­
ni harcban az elmúlt hónapokban 
aratott sikereikről, majd köszönetét 
mondott azért a segítségért, amely­
ben a magyar nép részesíti a távo­
li testvérnépet. (MTI)

HÚSZEZER TURISTA 
SZEGEDEN

Szombaton és vasárnap több mint 
húszezer bel- és külföldi turistát 
vonzott Szegedre a hétvégi gazdag 
program. Budapesti, pécsi, salgótar­
jáni, dunaújvárosi, szabadkai, zág­
rábi. valamint csehszlovákiai turis­
tacsoportok ismerkedtek Szeged ne- 
ezetességeivel. Sok angol, holland, 
lasz, osztrák és más nemzetiségű 

vendég kereste fel az ipari vásárt.
A rigai Állami Akadémiai Opera 

es Balettszínház száztagú együtte­
sének esti bemutatkozása előtt a 
csopor vezetői sajtótájékoztatót 
tartottak. Linard Ludvigovics Ejh- 
man, a színház igazgatója többek 
között elmondotta, hogy a Hattyúk 
tava volt az első balett, amelyet a 
német megszállás után színházuk­
ban műsorra tűztek. Azóta Csaj­
kovszkijnak ezt a_ művét már több 
mint négyszáz alkalommal adták 
io Szabadtéren most első alkalom­

mal játsszák el teljes egészében.

Világ proletárjai,egyesüljetek!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BlZOTTSÁGÁNAK ÉAPJA

------z
A köz szolgálatában

(2. old.)

Látogatás egy gyenge 
szövetkezetben
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Vendégünk volt 

Olvasóink írják

(3. old.)

(4. old.)

(5. old.)

Elutazlak Debrecenből a VIT-küldöttek
■

Vasárnap délelőtt ünnepi köntös­
be öltözött a debreceni nagyállo­
más. Barátok, szülők, ismerősök 
gyűrűjében ünnepélyesen búcsúz­
tatták azt a hét fiatalt, aki a szó­
fiai fesztiválon képviseli a hajdú­
bihari ifjúságot. Ott voltak a bú­
csúztatásnál: Sikula György, a me­
gyei pártbizottság titkára, Telegdi 
Zoltán, a megyei pártbizottság osz­
tályvezetője, a KISZ megyei és 
Debreceni Városi Bizottságának ve­
zető munkatársai.

Barát Tibor, a KISZ megyei bi­
zottságának titkára kívánt sok si­
kert, élményekben gazdag utat a 
küldötteknek. Szabó Zoltán, a kül­
döttség vezetője köszönte meg a jó­
kívánságokat, majd az úttörők vi­
rágcsokorral kedveskedtek a VIT- 
re utazóknak, akik a hét közepén 
indulnak Budapestről Szófiába.

Az úttörők virágcsokorral 
ték a küldötteket

köszöntöt-

Megnyílt a VIT-kiáliitás
Érdekes kiállítást rendezett a KISZ 

Debreceni Városi Bizottsága, amely szom­
baton nyílt a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetemen. A 14 tablóból (számtalan fo­
tó, rajz, grafika) álló kiállítás bemutatja 
az eddigi világifjúsági találkozók történe­
tét, a magyar, a hajdú-bihari fiatalok szo­
lidaritását a vietnami és más, szabadsá­
gukért küzdő népek iránt. Megtalálhatók 
a kiállításon a KISZ megyei bizottsága 
fotópályázatának díjnyertes képei is. Kel­
lően egészíti ki a bemutatottakat az a 
gyűjtemény, amely azokat a jelvényeket, 
képeslapokat, ajándékokat tartalmazza.

amelyeket a különböző fesztiválokon kap­
tak megyénk küldöttei. A kiállítás színhe­
lyén hat színes telefont helyeztek cl, ame­
lyen (magnószalagok segítségével) epizó­
dokat hallhatnak az érdeklődők a feszti­
válokról.

A kiállítással egyidőben - amely au­
gusztus 4-ig lesz nyitva - három baráti 
találkozót is rendeznek az egyetem kollé­
giumában. A budapesti, a moszkvai és 
helsinki VIT-ck hajdú-bihari részvevői 
számolnak be élményeikről. Augusztus 
3-án pedig VIT-hál lesz az Egyetem té­
ren.

A kiállítás egy részlete

Mezőgépgyár

Húszezer forint 
a legjobbaknak

Már gazdag hagyományai vannak a szocialista munka versenynek a 
Budapesti Mezőgazdasági Gépgyár debreceni gyáregységében — írja Bor­
köles Jenő tudósítónk. A BMG gyáregységeiből minden évben ellátogat­
nak Debrecenbe, hogy tanulmányozzák a szocialista brigádok életét, mun­
káját, a munkaverseny formáit.

A gyáregység vezetői a közelmúltban értékelték a II. negyedévi mun­
kaverseny eredményeit. Ennek alapján a nyolc legjobb eredményt elért 
brigád között 20 000 forint jutalmat fizetnek ki.

1063 hold
zöldségfélékből

A zöldségellátás megjavítása cél­
jából a közelmúltban értekezlet volt 
a MESZÖV-nél. Az értekezleten az 
általános fogyasztási és értékesítő 
szövetkezetek elnökei vettek részt. A 
megbeszélés alapján a fogyasztási 
szövetkezetek vezetői kapcsolatba 
léptek azokkal a termelőszövetke-

mm mmm

Befejezte finnországi szereplését 
a Debreceni Népi Együttes

A Jyväskyläben megrendezett 
fesztivál után — ahol nagy sikerrel 
szerepelt a Debreceni Népi Együttes 
~ egyhetes turnéra indult különbö­
ző finn városokba. A finn tavak kör­
nyékén szerepeltek, s mindenütt 
nagy szeretettel fogadták a magya­
rokat, kijutott az ünneplés, a taps, 
az elismerés a bemutatott műsorok 
után.

A finnországi szereplés végállo­
mása Kaustinen volt. A debreceniek 
kire már eljutott ebbe a városba is, 
ahol szombaton és vasárnap nép­
zenei fesztivált rendeztek. A szabad 
téren bemutatott műsort több mint 
1000-en tekintették meg. A szereplés 
után a helybeli lapok fényképes ri­
portokban számoltak be a fesztivál­
ról, a rádió is felvételt készített a 
debreceniekkel.

Finnországi programunk során 
összesen tizenkétszer lépett közön­
ség elé a Debreceni Népi Együttes, s

azt valóban látni kellett, milyen 
siker fogadta minden egyes számu­
kat. Voltak napok, amikor kétszer 
is közönség elé álltak.

Az elismerés, a sok látnivaló, a 
csodálatosan szép fehér éjszakák 
feledtették a fáradtságot, a sok uta­

zást. Gazdag élménnyel térünk 
haza.

Vasárnap délután díszes felvonu­
lással zárult Kaustinenban a fesz­
tivál, hétfőn már Helsinkiben vol­
tunk, és készülődtünk a hazaindu­
láshoz.

Leningrádon, Moszkván át halad 
a vonatunk s programunk szerint 
szerdán 19.36-kor, gyorsvonattal 
érkezünk Debrecenbe.

Bemutatkozott Skopjéban 
a Hajdú együttes

Az Építők Hajdú Táncegyüttese 
pénteken este indult el Debrecenből 
Jugoszláviába, s 24 órai utazás után 
szerencsésen megérkeztek Skopjé­
ba. Mint ismeretes, öt esztendővel 
ezelőtt szörnyű tragédia színhelye 
volt a jugoszláv város, hatalmas 
földrengés tízezreket tett hajlékta­
lanná. A pusztítás után nemcsak a

jugoszláv városok és falvak, hanem 
a környékbeli és távoli országok is 
segítségükre siettek a károsultak­
nak.

Az ötödik évforduló alkalmából 
a most már újjáépített városban 
szolidaritási és barátsági hetet ren­
deztek a város vezetői. Ennek kere­
tében került sor a népi táncosok és

énekesek fesztiváljára. Hét ország 
nyolc együttese vesz részt a találko­
zón, hazánkat a debreceni építők 
Hajdú együttese képviseli.

Vasárnap este került sor a deb­
receniek első fellépésére. Nagy volt 
az izgalom a táncosok között, vajon 
sikerül-e megállni a helyüket a 
nagy vetélkedőn. Ez az izgalom ad­
dig a pillanatig tartott, amíg fel nem 
csendült Boros Mátyás vezetésével 
az első dallam, amíg az első lépése­
ket meg nem tették a táncosok. S 
azután úgy ment minden, mintha 
csak minidig ott táncoltak volna, 
azon a szabadtéri színpadon, olyan 
nagy közönség előtt.

A Mikepércsi csárdás, a Hortobá­
gyi pásztortánc, a Dühödő egyfor­
mán kirobbanó sikert aratott, hosz- 
szan zúgott a taps, ismétlést köve­
teltek.

Az volt a szakemberek, a jelen­
levő, különböző nemzetiségű művé­
szeti vezetők első véleménye: a deb­
receni együttes kulturált - műsorá­
val megérdemelt nagy sikert 
aratott.

A kezdet jó volt. Reméljük, ilyen 
vagy jobb lesz a következő két fel­
lépés is.

zetekkel, amelyek öntözőberende­
zéssel rendelkeznek.

A MÉK közreműködésével meg­
állapodás történt arról, hogy a ter­
melőszövetkezetek másodvetésként 
jelentős mennyiségű zöldségféléket, 
termelnek az aszály okozta kiesé­
sek pótlására. Eddig már 1063 hold 
másodvetésű zöldségféle termeszté­
sére történt megállapodás. 400 hol­
don uborkát, 479 holdon zöldbabot 
és sárgababot, 35 holdon céklát, 36 
holdon zöldborsót, 10 holdon kel­
káposztát, 31 holdon fejes ká­
posztát, 3 holdon salátát, petre­
zselymet és sárgarépát, 10 holdon 
őszi karalábét vetnek a termelőszö­
vetkezetek. A vetőmagot a MÉK in­
gyen bocsátja a szerződést kötők 
rendelkezésére. A megtermelt zöld­
ségfélék átvétele fix áron történik

A termelőszövetkezetek vezetői 
megértéssel fogadták ezt az orszá­
gos viszonylatban is számottevő 
kezdeményezést. Különösen a haj- 
dúszováti Lenin, a nagyrábéi Pe­
tőfi és a csökmői Búzakalász Ter­
melőszövetkezetek részéről mutat­
kozott messzemenő megértés. A há­
rom szövetkezetben 189 holdon ter­
melnek — a MÉK-kel kötött meg­
állapodás alapján — másodvetés­
ként zöldségféléket.

A másodvetések kiterjesztése 
mellett arról is gondoskodás törté­
nik, hogy a fogyasztási szövetkeze­
tek a kis tételű zöldség- és gyü­
mölcsféléket is hiánytalanul felvá­
sárolják. Az ezzel kapcsolatos fel­
mérések most folynak. A kis té­
telű zöldségféléket a MÉK külön 
túrajárattal gyűjti össze, illetve to­
vábbítja az ellátási körzetekbe



Kommunista aktívaértekezlet a Járműjavítóban
A MÁV Debreceni Járműjavító 

Üzemének MSZMP-bizottsága az 
elmúlt napokban kommunista ak­
tívaértekezletet tartott, melyen a 
pártbizottsági tagok, alapszervezeti 
titkárok, tömegszervezeti felelősök, 
valamint a szakszervezeti tanács­
ban és műhely bizottságok vezető­
ségében dolgozó kommunisták vet­
tek részt.

Sándor László szb-titkár megnyi­
tója után Balogh Mihály, az üzemi

pártbizottság titkára értékelte a PB 
1966. május 10-iki, „A szakszerveze­
tek gyakorlati tevékenysége és párt­
irányításuk továbbfejlesztése” című 
határozatának végrehajtását. Az ér­
tékelésből kitűnt, hogy az üzemben 
a szakszervezeti bizottság és a mű­
helybizottságok önállósága — a ha­
tározat megjelenése óta — növeke­
dett. A pártbizottság és a pártalap- 
szervezetek eszmeileg, ideológiailag

és politikailag helyesen irányítják 
a szakszervezeti szerveket, s ennek 
eredményeként a nevelési és ér­
dekvédelmi munka gyakorlati meg­
valósulása jelentősen segítette az 
üzemi demokrácia fejlődését, a dol­
gozók részvételét a gazdasági és 
társadalmi feladatok végrehajtásá­
ban. Ez megmutatkozott a termelési 
tanácskozások aktivitásában és a 
szocialista munkaverseny tartalmi 
színvonalának javulásában is.
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EMELETES BUSSZAL 
A FEKETE-TENGERRE

Tizennégy egyetemista indult el két 
héttel ezelőtt Skóciából a képen látható 
emeletes busszal. Útirányuk: Fekete­
tenger. öreg jármüvük — amelynek 
emelete hálószobaként, földszintje pe­
dig konyha- és nappaliként szolgál — a 
napokban áthaladt Budapesten is.

(MTI Fotó)
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i megfelelően, gyors ütemben épül Budapest legkorszerűbb szállo-
L Dunha |In1terk?nt»nental. Jelenleg a legfelső lakószinteken dolgoznak az 

fátkén* ^ n«.n°n,hbe U -,et° aIa kerül a szálloda. A Hotel Duna Interkontinental 
latkepe a Gellérthegyről (MTI Fotó - Bara István felvétele)
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Bosszankodva 
forog az idegen

„Forog az idegen” a nyári 
Debrecenben. Minden szép, jó, 
kellemes, méltó a patinás hír­
névhez. Debrecen őrzi nemes, 
szép hagyományait, de büszkén 
mutathatja új arculatát is.

Azért némely bosszúságokra 
is adódik ok. Apró semmiségek 
ezek, de borsot törnek az idegen 
orra alá. Okulásul csokorba fog­
tam néhányat:

1. Méretkeznék az Arany Bi­
ka előtt. Kiváncsi vagyok a 
súlytöbbletre, melyet az üdülés 
napjai raktak rám. A mérleg vi­
szont a felkínált érmékért sem 
moccan. Udvariatlanul közöm­
bös kíváncsiságom iránt. Még 
csak nyelvet sem ölt rám a pén­
zemért. Bosszúsan tipegek a ké­
szülék talapzatán, de mindhiá­
ba. Végül egy arra haladó gyer­
kőc felvilágosít:

— Bácsi, kérem, rossz az a 
mérleg.

Na, persze, láthatnám magam 
is, valaki a készülék zománcára 
firkálta a figyelmeztetést. De, 
ha jól emlékszem, ezt már ta­
valy is itt olvastam.

2. A Rákóczi utca elején is 
áll egy személyi mérleg. Na, itt 
már bizonyára nagyobb szeren­
csém lesz —gondolom —, s elő­
legezett bizalommal bedobom 
előírás szerint a kétszer húsz fil­
lért. A mérleg nyelve közöm­
bös. No, még egy ráadást, hátha 
borravalót vár. De csak nem.

Egy közelben lakó asszony 
megnyugtat:

Jó az... Fogadjunk, hogy jó!
Félretol a talapzatról, s újabb 

húszasok ellenében már méret- 
kezik.

— Na, álljon csak mögém! — 
biztat.

Helyébe állok, s csakugyan, a 
mérleg az asszonyság pénzén 
engem is mér. De hogyan? Bal 
lábamra ereszkedve hatvan ki­
lót nyomok, míg a jobbon a má­
zsa határán járok. Na, ilyen mé­
réssel aligha kelnék el a barom­
vásáron.

3. „Forog az idegen’ Debre­
cenben. Eközben eszik és iszik 
valamit. Ennek megfelelően bi­
zonyos szükségletei támadnak. 
Ezért vannak a megfelelő léte­
sítmények. Már ahol. A Rákó­
czi utca ilyen rendeltetésű léte­
sítménye például a hivatalos 
„ügyfélszolgálat” lejárta előtt 
bezárja vasajtaját. A reklamá­
lónak egy sarkon posztoló hor­
dár ad felvilágosítást:

— Beteg az egyik műszakos, 
a másik meg reggel hattól dél­
után háromig tart szolgálatot. 
Lejárt a műszak. Majd holnap 
reggel tessék!

És addig hol tessék? — kér­
dezi joggal az idegen.

Barna Tibor

Munkavédelmi kabaréműsor 

a Járműjavítóban

A napokban nagy sikerrel rendeztek 
munkavédelmi kabaréműsort a debreceni 
járműjavítóban - írja tudósítónk, Volosi- 
novszki János. - A műsor előtti napok­
ban munkavédelmi totószelvényeket osz­
tottak ki. Több mint ezren töltötték ki a 
szelvényeket, s 13 —{— 1 találatot hárman ér­
tek cl. Közülük Conda Árpád és Tóth

PáI a műsorban rendezett vetélkedőn is 
szerepelt. A vetélkedő győztese Gonda 
Árpád, a mozdonyjavító osztály villanyhc- 
gesztője lett. A színvonalas műsort Kal­
már Ándrás rendezte. A műsorban neves 
fővárosi művészek is felléptek. A szerve­
zőmunkában kitűntek: Váczi Mihály, He­
gedűs Ernő és Husi József.

A köz szolgálatában
Az ügyfél és a hivatal kapcsolata - 

jóformán azóta, amióta világ a világ - 
kedvenc téma a legkülönbözőbb fórumo­
kon, legyen az parlament, színház, újság­
cikk. Az állampolgár és az államot meg­
testesítő közalkalmazottak, államigazgatási 
dolgozók viszonya valóban rendkívül fon­
tos. Az ember, az egyén a mindennapi 
életben a „hivatalnokokon” keresztül al­
kotja meg véleményét arról, hogyan funk­
cionál a szocialista állam, az ügyfél mi­
lyen hangra, modorra, igazságra és humá­
numra talál, ha valami dolga akad, aktás, 
pecsétes dolga. Ügyfél. Vajon van-e va­
laki, aki nem érezheti magát ügyfélnek? 
Egy nemrégi becslés szerint csupán a ta­
nácsok évente tízmillió hatósági üggyel, 
igazolással, határozattal foglalkoznak, s 
hol vannak még a minisztériumok, a min­
dig csúcsforgalmat lebonyolító nyugdíjin­
tézet, a társadalombiztosítás szerteágazó 
szervezete, a rendőrség, a bíróság, az 
ügyészség, meg a többi hivatal, intéz­
mény!

Nagyon jó, hogy a legutóbbi eszten­
dőkben javult ez a viszony, amely a ma­
gyar irodalomban oly sokszor előfordul, 
általában úgy, hogy az író a fonákságo­
kat, a packázásokat tűzi tollhegyre. Akik­
re tartozik, üdvös, okos és hatásos egy­
szerűsítésekkel igyekeztek elérni, hogy ne 
kelljen annyit szaladgálnunk a hivatalok­
ba (az egyike a legfontosabb lépéseknek), 
az ügyintézés rendje mind jobban az em­
berekhez igazodik. De lakkozás lenne azt 
állítani, hogy most már aztán nincs is 
bosszúság és szaladgálás. Van. De azt 
is csak a rosszindulat diktálná, hogy a 
bürokrácia elleni harc sziszifuszi erőfeszí­
tés. Nem hiába kerültek annyiszor napi­
rendre a hivatali munka jellemzői, főleg 
fogyatékosságai, s a Közalkalmazottak 
Szakszervezetének legutóbbi kongresszu­
sán elhangzott megállapítás sem volt pusz­
tába kiáltott szó: „A tisztviselő nem a 
maga, hanem az állam nevében, a hatal­
mi szervek határozata alapján cselekszik. 
Hatalmat csak azért kap, hogy kötelessé­
gét teljesíteni tudja. Ezért az államigaz­
gatás minden dolgozójának arra kell tö­
rekednie, hogy az emberek „ügyeit gyor­
san, eredményesen, lelkiismeretesen intéz­
ze cl”.

Közös érdek ez, mert a kölcsönhatás 
gyorsan megmutatkozik. Mi következett 
az ésszerű, határozott intézkedések nyo­
mán? Egy részről - bár még teljesen nem 
szűnt meg - ritkult a szükséges határoza­
tok, döntések szűkszavú, úgynevezett 
„kincstári” nyelven tolmácsolt, felületes 
indokolása, aminek már az egyszerű meg­
értése is sokaknak gondot okozott azelőtt. 
Továbbá a tapintat, az udvariasság sem

hiányzik annyira a hivatali
Más részről viszont - nyilván a ^

lejárakból.
demokratizálódása miatt - esok^^'^ 
lebbezések, a panaszok, a méltatlant ^ 
sok száma, magyarán: nem marad f tp 
az emberben, amikor egy-egy ügve ^ 
tevcl kilep a kapun, még ha nem ú» 
került is minden, ahogyan várta ™ S1"

Mindennek előfeltétele a fe|ism . 
hogy megértést nemcsak a „másiktól’’T|i 
várni, az íróasztal mögött és előtt C 
teendő az ügymenet meggyorsítása 
munka egyszerűbbé tétele, a leheteti ■ * 
ségek kiküszöbölése érdekében. Ho 
értem ezt? Mindig figyelembe kell ven"" 
hogy az államigazgatás dolgozói, amilT 
elintéznek valamit, nem kényük-ked °í 
szerint, nem személyes érzelmek ala ” 
fogalmazzák meg a döntést, hanem tekf" 
tetbe veszik, mert ez kötelességük a 
bályokat, az előírásokat, a lehetőségeket 
Végső fokon ezek szabják meg az eljár' I 
módozatait. A tapasztalat azt mutató 
hogy a türelem, a bizalom légkörében na 
gyón sok fogas kérdés, amely az első pj| 
tamásra szinte kibogozhatatlannak 
megoldódhat.

Lehetnek még rejtett tartalékok az ál­
lamigazgatási szervek munkamódszereinek 
jobb kialakítására, nyilván országos át I 
fogó intézkedések nélkül helyi „újítások” i1 
is sokat tudnak segíteni ebben. Megnyug­
tató, hogy a legfelsőbb hatóságok, minisz­
tériumok, a népi ellenőrzési bizottságok 
nagy gondot fordítanak erre, s nincs ha­
szon nélkül a sajtó, a rádió és televízió 
figyelme sem, amely egyébként a lakos­
ság megnövekedett igazságérzetét, bíráló- 
készségét is tükrözi. Mégis hadd említsek 
meg még valamit, amiről általában kevés 
szó esik. Manapsag gyakran beszélünk ró­
la, hogy milyen lényeges és nélkülözhet«- 
len az önállóság, a felelősségvállalás az 
élet minden területén. Valljuk be, a mai 
rend még a legtöbb helyen az, hogy a 
végső pontot valaminek a végére a főnök 
szokta tenni. Nem részletezem, milyen 
hátrányai vannak ennek a gyakorlatnak 
(protekcióvadászat, ügyek elhúzódása 
stb.). Nagyot léphetnek az államigazgatás 
dolgozói, mind az ügyfelek érdekében, 
mind a jobb munkamegosztás, az ügyinté­
zés tempójának meggyorsítása érdekéber,, 
ha - az ügyrend adta keretek között - 
bátrabban mondanák ki az igent vagy a 
nemet, bőkezűbben nyúlnának az aláíró- 
tolihoz az arra felhatalmazott hivatali 
dolgozók. Vagyis az eljárás befejezője ne 
legyen mindig és kizárólag a főnök, aki 
nehezebben is érhető el, de kézjegye 
amúgyis csak formális gyakran, mert nem 
ismeri részleteiben a körülményeket, a 
döntés megalapozását!

Vető József

tiieqnyílt a gyerittekrajz-kiállítás 'Debrecenben

.

ul

Szabó László a megnyitót tartja

Már szombaton este sokan meg­
álltak a debreceniek közül a Kos- 
suth-szobor előtti téren elhelyezett 
kiállítási tablók előtt, melyeken az 
első debreceni nemzetközi gyermek- 
rajzpályázat és -kiállítás anyagát 
rejtették a vízhatlan borítók. Jú­
lius 21-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor aztán a vártnál sokkal nagyobb 
érdeklődés mellett került sor a ki­
állítás megnyitására. Az ünnepé­
lyes megnyitón megjelent Kovács 
Béla, az MSZMP Hajdú-Bihar Me­
gyei Bizottságának osztályvezetője, 
dr. Ács István, a Debrecen Városi 
Tanács vb-elnöke, Ördög László, a 
Debrecen Városi Tanács vb-elnök- 
helyettese. Képviseltették magukat 
Kuba és a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság budapesti követsé­
gei, és jelen volt a kiállítás meg­
nyitásán Konsztantin Gyenev fes­
tőművész Debrecen bulgáriai test­
vérvárosából, Sumenből.

A megjelenteket dr. Tar Károly, 
a Debrecen Városi Tanács V. B. mű­
velődésügyi osztályának helyettes 
vezetője üdvözölte, és hangsúlyoz­
ta. hogy a nemzetközi gyermekrajz- 
pályázat és -kiállítás Debrecen vá­
ros képzőművészeti „triennálé" so­
rozatának háromévenként megis­
métlődő részlete.

A kiállítást Szabó László, a KISZ 
Központi Bizottságának tagja, a 
Magyar Üttörőszövetség Elnökségé­
nek munkatársa nyitotta meg. Töb­
bek között a következőket mondta:

— Elismerésre méltó kezdemé­
nyezés, dicséretre érdemes ügybuz­
galom, a gyerekek iránti szeretetet 
és felelősségérzetet tanúsító megva­
lósulás jellemzi az első debreceni 
nemzetközi gyermekrajzpályázatot 
és -kiállítást. A hazánkból, valamint 
kilenc más szocialista országból ér­
kezett több mint tizenötezer rajz 
számadatai is bizonyítják, hogy a 
képzőművészet nyelvét sok gyerek 
ismeri, s van mondanivalója e nyel­
ven. A beküldött munkák megértése 
nem igényel tolmácsot.

— Megkülönböztetett figyelmet 
érdemel a hazánkban még nem al­
kalmazott eredeti ötlet, hogy a leg­
jobb rajzokat bemutató kiállítást 
itt a város főterén rendezik. így fel­
kelti minden erre járó ember figyel­
mét, biztosítja a lehető legnagyobb 
látogatottságot.

A megnyitó elhangzása után dr. 
Albert Béláné megyei úttörőtitkár 
kiosztotta a rendező szervek — a 
Debrecen Városi Tanács V. B„ a 
Hajdú-Bihar Megyei Tanács V. B., 
a Szakszervezetek Hajdú-Bihar Me­
gyei Tanácsa, a Népművelési Inté­
zet, az Üttörőszövetség országos, 
megyei és városi szervei, a Debre­
ceni és Hajdú-Bihar Megyei Műve­
lődési Ház, a debreceni Déri Mú­
zeum — díjait a kiállításon legered­
ményesebben szereplő gyerekeknek.

A Debreceni Városi Tanács V. B. 
elnökének különdíját Szabó Piroska 
12 éves szentpéterszegi úttörő, a

18b,

Hajdú-Bihar Megyei Tanács V. B. 
elnökének különdíját Jozef Blasko 
9 éves kassai úttörő, a Szakszerve­
zetek Hajdú-Bihar Megyei Tanácsa 
titkárának különdíját Németh Dóra 
8 éves budapesti úttörő, a Népmű­
velési Intézet igazgatójának külön­
díját Frackiewicz Jacek 6 éves 
wroclowi úttörő kapta. Az emléklap 
és emlékplakett mellett ezer forint 
értékű tárgyjutalomban részesültek 
a különdíjasok.

Ezenkívül kilenc korcsoportban 
adtak ki három-három díjat — eg)’ 
első, egy második és egy harmadik 
díjat —, melyekkel három-négyszáz 
forint értékű tárgyjutalmakat osz­
tottak ki a díjazott úttörőknek. 35 
gyerek tárgyjutalomban részesült

Megnyílt vasárnap a Nagyerdőn 
az az úttörőtábor is, melynek 10 na­
pig száz úttörő lesz a lakója azok 
közül, akik a kiállításon szerepel­
nek.

A gyermekrajz-kiállításhoz kap­
csolódva július 22-től kezdve két
napig tartó gyermekmunka-konfe­
renciát tartanak a debreceni úttörő- 
házban, melynek első rendezvényei­
re hétfőn került sor. A konferenciái 
dr. Tar Károly nyitotta meg. majd 
Balogh Jenő festőművész, a Képző­
művészeti Főiskola tarfszékvezeto 
tanára tartott vitaindító előadást. 
Az előadás után korreferátumok 
hangzottak el, és vita következett. 
A konferencia ma, kedden szekció­
üléseken folytatja munkáját.

M. V.

i
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Látogatás egy gyenge szövetkezetben
Csendesen szemerkél az eső. 

xlég csak éppen annyi esett 
1- ahogyan mondani szokták —, 
he«' a° port elverte. De már ez is 
valami. Közel két hónapja még egy 
o harmatnak megfelelő csapadékot 

;em kaptak a zsákai földek. Most 
iear viszont ezzel az esővel úgy- 
ahogy meg vannak mentve a ku­
koricák, a répák, s talán a rozsda­
vörösre’ lesült sziki legelők is meg­
élénkülnek, kizöldülnek. A határ­
ban talán nincs is most senki Zsá- 
kan Munka sem sok van most 
1_ az aratást befejezték már — az­
tán a várva várt esőt sem szeret­
nék elriasztani.

Nem jártam Zsákán már hosszú 
:dő óta. A rossz hírek, amelyek éve­
ken keresztül ebből a községből, a 
közös gazdaságból érkeztek, mindig 
elriasztottak. Mert mit lehetett vol­
na írni például a 2500 holdas Lenin 
Tsz-ről is?

Három évvel ezelőttig állandóan 
mérleghiányos volt. Hol egymilliót, 
hol másfelet, de minden év végén 
mérleghiányként „letettek az asz­
talra” ennyit. Tízegynéhány eszten­
dő alatt tizenhét elnök és 19 főag- 
ronómus volt a szövetkezetben.

Volt, aki egy esztendőt is „ki­
bírt”, de voltak olyanok is, akik 
csak 3—4 hónapot tudtak eltölteni 
mint vezetők a szövetkezetben, s 
már le is váltották őket, vagy ön­
ként elmentek. El lehet képzelni 
mindezek után azt is; milyen volt 
itt a munkafegyelem, a jövedelem, 
milyen terméseket takarítottak be.

Persze Zsákán, a Lenin Tsz-ben 
mindent más szemmel és más mér­
cével kell mérni, mint a megye 
többi szövetkezetében. Mások itt az 
adottságok, a lehetőségek, és más 
a föld is. összességében ugyan 11 
aranykoronán felül van a földek ér­
téke, de vajon igazán hű képet ad-e 
ez? Mert gyakorlatilag szikes itt az 
egész terület. Ha egy kicsit több 
esőt kap, már áll rajta a víz, ha 
pedig pár hétig nem esik, tenyér­
nyi széles repedések hálózzák be a 
szántókat is. És itt a digózással fo­
lyó javítás mit sem segít. Csak ké­
miai talajjavítással lehet elérni va­
lamit.

Most hívtak Zsákára, vártak a 
Leninben. Azzal a nem titkolt re­
ménnyel; fennállásuk óta először jó 
híreket is közölhetnek. Valami 
olyanról tudnak beszámolni, amiről 
még soha.

Ott ülünk az irodában, és hallga­
tom, csendben jegyezgetem, ahogy 
az elnök, a főagronómus, a jogta­
nácsos szinte egymás szavába vág­
va igyekeznek minél hűbb képet 
festeni a mostani közös gazdaság­
ról. Ha azt írnám le, hogy orszá­

gosan is kiugró eredményeket ér­
tek el, az nem lenne való. Az sem 
felelne meg az igazságnak, ha olyat 
írnek, hogy most már minden jól 
megy, megerősödött a gazdaság, és 
nincsenek bajok, gondok, problé­
mák. Mégis van mit mondani már, 
jót mondani a Lenin Tsz-ről.

Az ősszel a gyenge termelőszö­
vetkezetek kategóriájába sorolták a 
Lenin Tsz-t. Jogosan, hiszen a szö­
vetkezetiek is kérték ezt.

Állami támogatás, segítség nél­
kül — fogalmazták meg — nem 
tudnak talpraállni. Meg is kapták 
a támogatást, három esztendőre 
több mint 4 millió forintot. Ter­
mészetesen kikötésekkel, közte 
olyanokkal is, hogy a tagok jöve­
delme — akármilyen eredményt 
érnek el — egy bizonyos szinten 
felül nem növekedhet. Furcsa is 
lenne az — mondják most —, hogy 
az államtól kapott támogatást ne a 
közös gazdaság erősítésére, fejlesz­
tésére használnánk fel, hanem a 
személyi jövedelmeket növelnénk 
belőle. És nyilván nem véletlenül 
hangzik most el ez. Az eddigi ter­
méseredmények láttán tették már 
fel jó néhányan a kérdést; meny­
nyivel jut több pénz év végén a ta­
goknak.

Három esztendővel ezelőtt, ami­
kor a mostani szövetkezeti vezető­
ket megválasztotta a tagság, alig 
9 millió volt az évi termelési érté­
ke ennek a gazdaságnak. Az elmúlt 
évben már kétmillióval megtoldot- 
ták, ez évben pedig, a tervhez ké­
pest, újból másfél-kétmillió forint­
tal lesz nagyobb a bevétel. Pár 
esztendő alatt tehát ugyanarról a 
földről 4 millió forint értékű ter­
ménnyel, termékkel vesznek le 
többet. Nagy eredmény ez? Na­
gyon, különösen itt, Zsákán, ahol 
— hangsúlyozom újból — egészen 
más mércékkel kell mérni, más­
képpen kell sok mindent szemlél­
ni. A pénz tehát, amit az állam 
ad segítségnek, nagyon jól kama­
tozik.

Ilyen esztendő után kétmillió fo­
rinttal több bevételhez jutni, ez 
csak véletlen lehet — mondhat­
nák. Véletlen? Az emberek tudnák 
megmondani, mennyi munka, szor­
galom, tenniakarás kellett és kell 
ehhez.

Ha néhány esztendővel ezelőtt 
7—8 mázsa búzát adtak a zsákai 
földek, az emberek már elégedettek 
voltak. Pedig hát ez volt és ez most 
is a Lenin Tsz egyik legfontosabb 
és legfőbb növénye. A föld kö­
zel 55 százalékán volt ebben az esz­

tendőben is kalászos. Hogy miért? 
Könnyű erre válaszolni. Ezeken a 
földeken a 9—10 mázsa búzát hol­
danként még mindig biztonságo­
sabban termelik, mint ugyanennyi 
kukoricát. Ezt teljesen gépesíteni 
lehet, nem okoz különösebb gon­
dot munkájának elvégzése az elég­
gé idős tagokból álló szövetkezeti 
gazdáknak. S ennek a növénynek a 
jó termelését kezdik már meg is 
tanulni. Megtanulni és a munkáját 
nagyon becsületesen, lelkiismerete­
sen elvégezni. Mert mi másnak i- 
lenne az betudható; annyi kalászost 
takarítottak be most Zsákán, a Le­
ninben, mint soha még a község 
történetében? Tavaszi és őszi árpá­
ból — hangsúlyozom, ilyen kedve­
zőtlen időjárás ellenére — 15 va­
gonnal, búzából pedig 41 vagonnal 
többet, mint a tervezett. Ez utób­
bi növényből 950 hold átlagában 12 
mázsa lett az átlagtermés, és most 
több mint egymillió forinttal tud­
nak több búzát értékesíteni, mint 
amire számítani mertek, mint ami­
ben reménykedtek.

Pénz, pénz, pénz. Szinte állan­
dóan visszatérő téma, miből, ho­
gyan lehetne több bevételhez jut­
ni. Máshol is értéke van a forint­
nak, de itt meg szinte minden fil­
lért megfognak. S öröm az, ha va­
lamiből is több bevételhez jutnak. 
A gyapjúból 160 000, a naprafor­
góból — számolgatják — 300 000
forinttal lesz több bevétel, mint a 
terv. Magfogást nem terveztek a 
pillangósokból, most azonban innen 
is vagy 200 000 forint értékű mag­
ra számítanak. S ha a kukorica 
nem adja azt a mennyiséget, mint 
amennyiben bíztak, és valamivel 
több lesz a kiadás, mégis csak 
1,5—2 millió forinttal több lesz ez 
évben a bevétel.

Kilábalt-e most már a gondokból, 
a bajokból a zsákai Lenin? Ami.a 
gondokat illeti, el vannak még fát- 
va vele jó időre. Valami azonban 
mégis megkezdődött, megindult 
már.

Amikor lejár a három esztendős 
állami támogatás, elérhetnek odáig, 
hogy saját lábukon megálljának, 
megerősödjenek, s úgy termeljenek 
hogy osztani is többet lehessen. 
Másfél millió forint — vagy talán 
még több is — ez évben már az 
alapok növelésére megy. Két esz­
tendőn keresztül pedig — ha úgy 
gazdálkodnak, mint ebben az év­
ben — mindig rakhatnak hozzá. 
Nem elérhetetlen az, amit most 
emlegetnek.

Szeretnék, ha a Lenin Termelő- 
szövetkezet 400 családja jó munká­
ja után megelégedetten élne.

R. B.

Olyan, mini eqy nyaralás
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Percnyi pihenő a nagy játszásban 
~~ de csak a tízórai miatt

— Én még nem kaptam! Ide tes­
sék hozni! Jaj, de jó, körözöttes 
kenyér a tízórai, hagymával!

Mintha ezer madárka csiripelne, 
s verné fel kedves zajával a nagy­
erdei csendet a Hadházi út végén, 
úgy zsong-bong a debreceni álta­
lános iskolai napközis tábor, amely­
ben több mint hétszáz gyermek töl- 
h a nyári szünidőt.

Kezében nagy karaj kenyérrel 
indul a vízcsaphoz egy szelíd arcú, 
első pillanatra igen csendesnek lát­
szó barna kisfiú.

— Hányadszor vagy napközis tá­
borban? — kérdezem meg Gyurkó 
Attilát, az Űj Élet parki iskola IV. 
osztályosát.

— Én most vagyok itt először, 
tavaly a nagymamámnál töltöttem 
a szünidőt Tiszadobon, mert anyu­
kám egész nap dolgozik. Ott is jó 
volt, de nem volt ennyi játék, hin­
ta, pingpongasztal, meg ilyen sok 
gyerek. Nagyon jó itt lenni, örülök, 
hogy anyukám beíratott. Este sokat 
mesélek anyukámnak, hogy mit 
csináltunk itt egész nap ...

Felfűzött divatos saru, miniszok­
nya — Kaluha Sári már majdnem 
igazi nagylány. Hát igen, szeptem­
berben hetedikes lesz.

— Egy ilyen majdnem nagylány, 
hogy érzi itt magát? Nem unatko­
zol?

— Már több éve járok nyári 
napközibe, mert a szüleim egész 
nap dolgoznak, anyukának nincs 
ideje ebedet Jőzni. Itt nagyon jó 
ebédet kapunk. Hát néha unatko­
zom, mert már lassan kijiövök a 
játszásból, de olvasni szoktam, az­
tán az erdőben sétálni, beszélgetni 
a lányokkal, jól eltelik egy nap ...

— Én másodszor vagyok itt és 
mindent szeretek, amit főznek csak 
a májgombóc levest nem, de sze­
rencsére nincs sokszor. A legjobb 
a tarhonyaleves, meg a töltött­
káposzta !

Már nem kell annyit gyalogolni 
Nagyhegyes környékén

Még most is elevenen él bennem 
a gyermekkori emlék: osztálytár­
saim közül naponta többen tették 
meg az utat gyalog a távolabbi ta­
nyavilágból az iskolába. A szegény 
gyerekek még késő ősszel is mezít­
láb, kopott ruhában, testvértől 
örökölt agyonnyűtt cipőben vagy 
csizmában bandukoltak iskolába.

Azóta eltelt harminc esztendő.
Néhány nappal ezelőtt Nagyhe­

gyesen jártam, és beszélgettem 
Széliért Imrével, a községi tanács 
vb-elnökével. Kérdésem ez volt: 
milyen körülmények között tanul­
nak most a tanyai gyerekek a nagy 
kiterjedésű nagyhegyes! területen. 
Válasza egyértelmű volt: összeha­
sonlíthatatlanul jobb és kulturál­
tabb körülmények között, mint a 
mi korosztályunk a felszabadulás 
előtti időkben. Majd a gondos gaz­
da lelkiismeretességével belekez­
dett a tanyai gyerekek oktatásának 
ismertetésébe.

Nagyhegyes tipikusan mezőgazda- 
sági jellegű község. Mintegy há­
romezer a lélekszáma. Az utóbbi 
években a jelek azt mutatják, hogy 
bomlóban van a tanyavilág. Csak 
az elmúlt évet véve alapul: 40 ta­
nyán élő család igényelt lakásépí­
tés céljából telket a község belte­
rületén. Ez azt bizonyítja, hogy az 
emberek igényesek, szeretnének 
kiszakadni a távolság béklyói 
közül, amely elzárja őket a külvi­
lágtól, a művelődés lehetőségétől. 
Sokan felismerték, hogy gyerme­
keik tanulását is elősegítik azzal, 
ha közelebb kerülnek a község, a 
város sokirányú vonzásához.

Két tanyai kollégium működik: 
az egyik Elepen, a másik pedig 
Nagyhegyesen. Az öt tanyai iskolá­
ban 257 gyermek tanul. Közülük 
nyolcvanan nyertek elhelyezést a

két kollégiumban. Negyvennyolc 
tanuló pedig iskolabusszal jár be 
naponta a tanyai iskolákba, mivel 
kevés a hely a kollégiumban. 
Az állam messzemenően gondosko­
dik a gyermekek zavartalan tanu­
lásáról, ezt híven bizonyítja a ta­
nyai kollégiumok kiépített rendsze­
re is. Ennek ellenére gond, prob­
léma persze adódik. De ezek ko­
rántsem olyanok, mint a felszaba­
dulás előtti gondok. Egy olyan 
problémáról beszélgettünk a ta­
nácselnökkel, amely elsősorban az 
elepieket érinti. Tudniillik itt az 
egyetlen tanügyi épületet életve­
szély miatt le kellett bontani, és 
jelenleg mind a kollégium, mind a 
tantermek és a nevelői lakás a 
Hortobágyi Állami Gazdaság felvo­
nulási épületében nyertek elhelye­
zést. Ezek az épületek ideiglenes 
jelleggel épültek és főleg nem is­
kola céljára. Emiatt a gyermekek 
elhelyezése és tanulási körülmé­
nyei nem éppen á legmegfelelőb­
bek. Ennek ellenére az iskola be­
tölti hivatását, amit igazol a 3,53-as 
tanulmányi átlag.

Van villany a községben, ősszel 
bevezetik a gázt. Az új művelődési 
otthont sokan látogatják. Még egy 
érdekes adat tanúskodik a Nagy­
hegyes tanyavilágában élő emberek 
gyarapodásáról, kulturális igényei­
nek fejlődéséről: most 178 televí­
zióval és 471 rádióval rendelkeznek 
a község lakói. S ami figyelemre 
méltó: három és fél millió forintot 
helyeztek el a lakosok a helyi ta­
karékpénztárban. Valamikor ura­
dalmi birtok volt ez a terület, az 
emberek most már termelőszövet­
kezetekben dolgoznak, a maguk 
gazdái. Gyermekeik tanulnak, hogy 
tudásukkal hozzájáruljanak a kö­
zösség boldogulásához.

B. S.
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Kiskörénél, a II. Tiszai Vízlépcső építésénél gyors ütemben halad a Tisza új 
medrének mélyítése. A többezer négyzetméternyi területen már tíz méterre hagy­
ták el az eredeti terepszintet. A földmunkák után előreláthatólag jövő tavasszal 
megkezdik a betonozást és a vízlépcső műtárgyainak építését

(MTI Fotó — Kácsor László felv.)

A kis haspárti, Lakfalvi Marika, 
most végezte el a harmadik osz­
tályt a Tóthfalusi iskolában. Fris­
sen vasalt, keményített kis ruhá­
ban, feher zokniban, lakkcipőben 
nézi a nagyobbakat, akik éppen 
most rohannak bele nagy csata­
kiáltással a hidegvizes medencébe.

(Zárójelben hadd jegyezzem meg, 
hogy a medence nem hidegvizes­
nek indult, hiszen minden megvan 
hozza, hogy meleg vízben lubickol­
hassanak a gyerekek, csak éppen 
az ígért meleg vizet nem kapták 
meg még egyszer sem.)

Tóth Ibi és Tóth Tibi a két iker 
is kipróbálta a vizet.

— Nem volt nagyon hideg?
— Hát egy kicsit, de azért na­

gyon jó, hogy lehet fürödni. A régi 
napköziben, ahol ezelőtt voltunk, 
a Kossuth utcai iskolában nem volt 
víz. És, ami a fő, focizni is lehet — 
válaszol az ikerpár „férfi” tagja.

— Sokat lehet játszani, hintáz­
ni, szaladgálni és kiabálni. Otthon 
most csendben kell lenni, mert 
apuka tanul, vizsgára készül, tgy 
amikor haza megyünk gyorsan be­
számolunk mit csináltunk egész 
nap, aztán még lemegyünk a ház 
elé játszani, hogy apuka tanulhas­
son — mondja komolykodva Ibi.

Amerre nézünk mindenütt játék, 
jókedv, vidámság. A hangszóróból 
szól a „paprikajancsi” ... igazi nya­
ralási hangulat.

Egy lombsátor előtt nagyobb 
fiúk ülnek körben. A Lan Su Din 
raj foglalkozást tart. A mai téma:

beszámoló a kórusfesztiválról, a 
napi sporteseményekről, és megbe­
szélés az úttörő magatartásról. A 
sok játék, szórakozás mellett egy 
kis tanulás, az úttörőházban fog­
lalkozások, vetélkedők a VIT je­
gyében — ez is benne van a tábor 
programjában. Változatosságban 
nincs hiány.

A konyha előtt, ahol a tízóraik, 
uzsonnák készülnek, (az ebédet ké­
szen kapják a Hadházi úti közpon­
ti konyháról) áll Jakab Vilmosné. 
Megvolt a tízórai, pár percig el­
gyönyörködik a játszó, vidám gye­
rekhadban.

— Az én gyermekeim már na­
gyok, de gyakran eszembe jut, mi­
lyen jö lett volna, amikor kicsik 
voltak, s dolgoztam, ha úgy mehet­
tem volna munkába, hogy tudom, 
a gyermekeim jó helyen vannak, 
mindennap rendesen esznek, vi­
gyáznak rájuk. Kész nyaralás ez 
itt a gyerekeknek és nagy-nagy 
nyugodtság a szülőknek.

Jakab Vilmosnénak igaza van. 
Valóban nagyon hasznos, szüksé­
ges létesítmény a nyári napközi, 
ahol a gyerekek — mint elmondot­
ták — jól érzik magukat, ahol na­
gyon szeretnek lenni.
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VENDEGÜNK if OLT
Dr. Marx György professzor

(A nemzetközi magfizikai kon­
ferencia egyik résztvevőjeként tar­
tózkodik Debrecenben. Szorítja az 
idő, mégis készségesen válaszol. 
De melyik Marx Györgyöt kérdez­
zem? Hiszen egy személyben 
fizikus, az anyag szerkezetével 
foglalkozik, s csak idegen nyelven 
több mint hetven publikációja je­
lent meg —, pedagógus — a buda­
pesti Eötvös Loránd Tudomány- 
egyetem Elméleti Fizikai Intézeté­
nek professzora —, publicista — a 
januári Üj írásban jelent meg or­
szágos visszhangot keltő tanulmá­
nya korunk egyik legégetőbb prob­
lémájáról — és mellékesen „tv- 
sztár” is — ő a rövid idő alatt 
méltán népszerűvé vált vasárnapi 
Tudósklub vita vezetője.)

— Melyiket kérdezzem? A kuta­
tót, a pedagógust, a publicistát, a 
vitavezetőt, esetleg az amatőr de­
mográfust, a történészt?

— Mindegyiket, hiszen mind­
egyik én vagyok.

— Mi az oka ennek a sokoldalú­
ságnak?

— Kész istencsapás. (Mint 
ahogy a képernyőn megfigyeltem, 
egy-egy hangulatos szófordulatával, 
lebilincselő közvetlenségével per­
cek alatt fesztelenné teszi maga kö­
rül a légkört.) Ami érdekel, azzal 
muszáj foglalkozni. Ilyen izgalmas 
korban nem szabad négy fal közé 
zárkózva, „kényelmesen” élni. Az 
önérzetemet is bántaná, ha nem 
csinálnék semmit.

— A képernyővel kezdem. Egy 
párperces szereplés is elég ahhoz, 
hogy valaki országszerte ismertté 
legyen. Ön órákat töltött a kame­
rák előtt, vitatkozva tudóstársai­
val. Kérem, mondja el, hogyan jött 
létre a Tudósklub.

— Egyre nő a feszültség a tíz­
évenként megduplázódó tudomá­
nyos-technikai ismeretek és társa­
dalmi megemésztésük között. 
A probléma izgatott, kerestem a 
gyökereit. Volt mondanivalóm, 
szerettem volna közölni minél több 
emberrel. Ezért írtam a Gyorsuló 
időt is. De egy folyóirat nyilvá­
nossága viszonylag szűkkörű. A fe­
szültség feloldására, a kérdések ki­
bontására sokkal alkalmasabb a 
televízió. A tv-szerkesztők valami­
féle agytrösztszerü műsor beindí-

A gyerekek részére a nyári szü­
net a pihenés, a táborozás, a kirán­
dulások s egyéb hasznos szórako­
zások, időtöltések ideje. Ilyenkor 
jut legtöbb idő az olvasásra is. Nem 
kell leckét írni, házi feladatot ké­
szíteni, és sok gyerek — kisebbek 
és nagyobbak egyaránt — okosan 
ki is használja a szünidő nyújtotta 
szabadságot, s idejének jó részét ol­
vasással tölti.

A Móra Ferenc Könyvkiadó ide­
jében gondoskodott arról, hogy a 
vakációra az általános iskolás kor­
osztályú gyermekek részére is ér­
dekes, értékes olvasnivalókat nyújt­
son. Nézzük, miben válogathatnak 
a 6—10 évesek, az alsó tagozato­
sok!

Gyönyörű, színes csokra a jobb­
nál jobb, érzelmileg különösen gaz­
dag, a különféle szép kifejezések­
ben igen bővelkedő meséknek az

tásán gondolkodtak, s a két törek­
vés találkozott.

— Meddig tart a sorozat, és mi 
a véleménye az élénk visszhangról?

— Éppen a félidőben vagyunk. 
A Tudósklub az év végéig tart. 
Most, menet közben is folyik a 
dramaturgiai útkeresés. Szeretnénk 
a tartalmat több spontenaitással, 
frissességgel párosítani. Ami pedig 
a fogadtatást illeti, meglepett a né­
zők élénk reagálása.

Igen, a fogadtatás. Már az Űj 
Írásban megjelent, nagy érdeklő­
dést kiváltó tanulmánya is a kér­
dés végiggondolására ingerelt. Ezért 
lehetett jó vitaindító is. A másik 
értékét abban látom, hogy összekö­
tő kapocs az emlékezetes „Mit ér 
a bölcsészdiploma?” vita, valamint 
az Élet és Irodalom hasábjain 
most folyó „Szellemi tőke” vita 
között. Kitágította az előbbi egye­
temcentrikus szemléletét, és lehe­
tőséget teremtett arra, hogy az 
utóbbiban a hozzászólók az ország 
adottságait vegyék célba.

— ön a Gyorsuló időben ugyan­
azokat a kérdéseket feszegette új­
szerűén, amelyekről többek közöl.. 
a Tudósklubban is vitatkoznak.

— Látja, ez is meglepett. Azt 
hittem, hogy amit írtam, csupa tri­
vialitás. Aztán kiderült, mégsem 
az, vagy legalábbis nem tekintik 
annak. Az olvasókat, nézőket fel­
izgatta, hogy egyre reménytele­
nebb lépést tartani a tudományos 
eredményekkel ? Először is nem re­
ménytelen, másodszor pedig nem 
újkeletű ez a probléma, hiszen már 
nálunk is évek óta vitatéma. 
S hogy világjelenség, arra jellemző 
példa, hogy amikor Zakir Husaint, 
az indiai köztársasági elnököt itt- 
jártakor a budapesti Eötvös Lo­
ránd Tudományegyetemen dísz­
doktorrá avatták, beszédében 
ugyanazokat a kérdéseket érintet­
te, mint én a Gyorsuló időben. Pe­
dig isten bizony nem cseréltük ki 
nézeteinket.

— ön, professzor úr, megkérdezi 
tanulmányában, hogy „vállalni 
tudják-e a fiúk, hogy többször ki­
járják majd azt az iskolát, ame­
lyet apáiknak csak egyszer, gyer­
mekfővel kellett elvégezniük?” Va­
jon vállalni tudják?

— Elvileg megvalósítható az is­
meretek széleskörű és többszöri át­
adása. A gyakorlatban? A már em­
lített feszültség kétségbevonhatat­
lan, feloldása szükségszerű. Csak 
tőlünk függ, hogy ezt a feloldást 
minek fogjuk fel: nyűgnek, vagy 
élvezetnek. Meg kell tanítani az 
embereket arra, hogy élvezzék az 
agyuk használatát, hogy otthono­
san érezzék magukat a társada­
lomban. A társadalmilag meglevő 
adottságoknak megfelelően ki kell 
alakítani a nyugodt munkához 
nélkülözhetetlen jó közérzetet. 
Többek között ezért is küzdeni kell 
a kényelemszeretet ellen. Nagyon 
sokan rögtön elítélően nyilatkoznak 
az újról, a szokatlanról, holott a 
mindennapi tapasztalat azt mutat­
ja, hogy az újat, a szokatlant érde­
mes jóindulattal fogadni.

— Hogyan vélekedik tanítvá­
nyairól, a mai fiatal nemzedékről?

— őket is fenyegeti az „ezt már 
képtelen vagyok megtanulni” —

hangulat veszélye. Túlnyomó több­
ségük frissen, tudásra éhesen jön 
az egyetemre. Aztán sokan közülük 
néhány év alatt elkényelmesednek. 
Valahogy egészségesebb, általáno­
sabb pezsgésre lenne szükség.

Az elmúlt napokban beszélget­
tem egyetemi vezetőkkel a felvételi 
vizsgák tapasztalatairól. Elmondot­
ták, hogy a felvételizők egyre oko­
sabbak, olvasottabbak, de túlságo­
san sémákban, tételszerűen gon­
dolkodnak. A felvételizők viszont 
azt panaszolták, hogy gyakran in­
dokolatlanul sok lexikális adatot 
követelnek tőlük. A rohamosan 
gyarapodó ismeretek nem elsősor­
ban a felhalmozást, hanem a tanu­
lási készséget, a válogatás képessé­
gét követelik meg.

— A két tendencia nyilvánva­
lóan ellentétes.

— Nézze, ez a kérdés szakterü­
letemen, a fizikában meglehetősen 
könnyen megoldható. Minden elő­
rehaladás szintézissel jár, s a szin­
tézis részként magában foglalja a 
korábbi ismereteket, természetesen 
úgy, hogy a feleslegesét kevésbé 
vesszük figyelembe. Ez talán el­
képzelhető más területen is. Min­
denesetre nem árt, ha minél több­
ször megkérdezzük magunktól „Mi 
lenne, ha . . .?”, s igyekszünk a kér­
dést végiggondolni. Elsősorban a 
készségre, a válogatás képességére 
s arra van szükség, hogy örömet 
találjunk a gondolkodásban, az al­
kotómunkában.

— Örülök, hogy a fizikából vett 
példát, mert a „tv-sztár”, a publi­
cista és az egyetemi tanár után 
hátra van még a kutató.

— A fizikusnak a legnehezebb. 
A fizikus érzi legjobban a gyorsuló 
időt. Ha valamilyen okból, mond­
juk két évet kiesik a kutatásból 
— például könyvet ír —, utána 
már szinte teljesen kilátástalan a 
mulasztottak pótlása. De ha folya­
matosan kutat, akkor is nehéz a 
helyzete. Nem vagyok éppen öreg, de 
a nálam fiatalabb kollégák már 
sokkal otthonosabban mozognak a 
legújabb kutatási területeken, a 
legújabb szakirodalomban, mint én.

— Befejezésül térjünk vissza, 
professzor úr a kiindulóponthoz, 
a sokoldalúsághoz! Ennyi tennivaló 
mellett hogyan foglalkozik egy té­
mával? Folyamatosan vagy a többi 
mellett?

— Csak impulzusokban. A Gyor­
suló időt például úgy írtam, hogy 
a könyvterjesztők felkértek, tart­
sak egy előadást, hátha jobban 
fogynak a könyvek. Megtartottam 
az előadást, az emberek meglepően 
nagy érdeklődéssel hallgattak, en­
gem is felizgatott a dolog, s meg­
írtam az alig fizikai témájú tanul­
mányt. Általában ha izgat vala­
mi, félreteszek minden egyebet, 
még a villamoson is a témán gon­
dolkodom, s megpróbálom megol­
dani.

(Válogatok a természetességét 
híven tükröző felvételek között, s 
fel-fel idézgetem a nem mindenna­
pi ember vitalitását, gondolatokat 
aláhúzó mozdulatait, az obiigát 
„izgat”, „izgalom” szavakat, humo­
rát, szerénységét. Ha nem félnék a 
jelző kétértelműségétől, azt írnám: 
bűbájos. Bűbájos és határozott em­
ber.)

Zöldi László

12 ország 38 filmalkotása 
a mozik nyári műsorán

Augusztusi magyar bemutató: A 
HOLTAK VISSZAJÁRNAK. A for­
dulatos cselekményű politikai bűn­
ügyi film forgatókönyvét Pintér Jó­
zsef írta, rendezője: Wiedermann 
Károly. Főbb szerepeit őze Lajos, 
Molnár Tibor. Szirtes Ádám. Bán- 
hidy László, Ráday Imre és Toma- 
nek Nándor alakítja.

A következő hónapok bemutató­
programja bővelkedik történelmi 
tárgyú és mai témájú drámákban, 
vígjátékokban, szatírákban és zenés 
produkciókban.

Szerafimovics: VASÁRADAT cí­
mű regényét Jetim Dzigan szovjet 
rendező vitte filmre; a nagyszabású, 
színes szélesvásznú alkotásban Nyi- 
kolaj Alekszijev és Vlagyimir Iva- 
sov játszik főszerepet.

Eredeti hangvétel, egyéni látás­
mód jellemzi Konrad Wolf: TIZEN­
KILENC ÉVES VOLTAM című 
NDK-beli alkotását, melynek hőse 
egy német származású fiatal szov­
jet katona. A filmben ismert, szov­
jet és német művészekkel találko­
zunk.

Egy amerikai kisvárost rettegés­
ben tartó bandáról szól az égetően 
időszerű HALÁLFEJESEK című 
film — T. C. Frank műve —, mely 
döbbenetes erővel rajzolja meg az 
erőszak Amerikájának arculatát.

A neves francia rendezőt, André 
Cayatte-ot megtörtént események 
inspirálták A HIVATÁS KOCKÁ­
ZATAI című filmjének megalkotá­
sára; pedagógus hősét tanítványai­
nak megerőszakolásával vádolják, s 
a mérgezett kis hazugságok törvény 
elé juttatják. Cayatte filmjének fő­
szereplői: Jacques Brel ismert éne­
kes és Emmanuele Riva.

A fiatalok figyelmébe ajánljuk 
Richard Lester zenés vígjátékát, az 
EGY HOSSZÚ NAP ÉJSZAKÁ.TÁ-t, 
a Beatles együttes zeneszámokban 
bővelkedő fordulatos filmjét.

Rita Pavonét első filmszerepében 
láthatja a néző augusztusban. A

szélesvásznú zenés víeiátóv"'ÍV hVADNYUGl¥"ekR6=5,:

A Gombhaboru alkotója Yv 
Róbert írta és rendezte A BOT 
ALEXANDRE című derűs ham, 
színes francia filmet, Philippe nTT 
rét. főszereplésével.

A népszerű komikus Louis de Fu 
nés újabb, viharos tempójú francia 
vigjateka az OSZKÁR, mel * 
Edouard Molinaro rendezett

Fiatal középiskolás lányok állnak 
a SZERZŐDÉS AZ ÖRDÖGGÉ 
középpontjában. Jozef Zaehar ei 
kölcskomédiája maró gúnnyal száll 
szembe a kispolgári morállal.

A rádió két munkatársának külö 
nős kalandját, félreértéseken ala~ 
puló tragikomikus történetét meséli 
el Václav Gájer: HOGYAN S7a 
BADULJUNK HELENKÁTŐL9 cí­
mű filmje.

A mai városi ember erkölcsi és 
lélektani problémáival foglalkozik 
Nanni Loy: A CSALÁDAPA című i 
filmje; főszerepét a sokoldalú Nino fl 
Manfredi játssza.

Romantikus feldolgozású, megka­
pó meséjű szovjet film A CIGÁNY 
melyet Jevgenyij Matvejev rended 
zett, s egyben főszerepét is alakítja 
Ljudmilla Hityajeva oldalán.

Műsorra tűzik még a mozik az 
EGY NAP A RÉGI HÁZBAN című 
színes, zenés kubai filmet, két ka­
landos jugoszláv produkciót. ELÁT­
KOZOTT HEGYEK FARKASA és 
A KÉTARCÚ GYILKOS címmel, a 
modern feldolgozású JEL A GLÓ­
BUSZON című román alkotást, a 
zenés olasz GRANADA, ADDIO-t. 
Két bűnügyi film is bemutatásra 
vár. Angol produkció A RIVIÉRA- 
ÜGY. Román műtermekben forgat­
ták a FELÜGYELŐ ÉS A HALÁL 
című filmet.

Külön öröm a gyermeknézőknek:
A HÉT KÍVÁNSÁG címen szovjet 
—japán színes szélesvásznú kopro­
dukció dolgozta fel egy tízesztendős 
japán kisfiú kalandjait Tokiótól 
Moszkváig.
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Anal fa béták
Korai századaink­

ban alig akadt be­
tűvető. Leginkább a 
papság végezte az 
írásos munkát. Az 
uralkodó osztályok 
le is nézték az írást. 
Könyves Kálmán ki­
rályról, aki papnak 
készült, Frigyes csá­
szár titkára, Aeneas 
Sylvius jegyezte fel: 
a „könyves” név 
gúnyból ragadt rá. 
De nemcsak uralko­
dók és főemberek 
voltak analfabéták 
— nem tudtak írni 
még a költők sem! 
Walther von der Vo­
gelweide, a XIII. szá­
zad nagy énekmon­
dója, maga költötte 
dalainak verseit író­
deákjának mondta 
tollba. A magyar ud­
var kancelláriáját, 
okleveleinek írásos 
gyakorlatát az 1180 
—90-es években III.

Béla király francia 
mintára szervezte 
meg: udvari jegyzőit 
— köztük a „Névte­
len” jegyzőt is — 
Párizsban iskoláz­
tatta. 1278-ban a pá­
pa előtt vetik Miklós 
választott esztergo­
mi érsek szemére, 
hogy nem tud írni. 
Újabban Margit her­
cegnőről (Szent Mar­
gitról) mutatták ki

irodalomtörténé­
szeink, hogy csak­
úgy, mint legtöbb 
műveltnek számító 
kortársa, olvasni tu­
dott, de írni nem.

Amikor Zsigmond 
király a bázeli zsi­
naton egyik polgári 
eredetű tudósát lo­
vaggá ütötte, az siet­
ve átült a tudósok 
padjaiból a nemesek 
közé. Zsigmond így 
pirított rá:

— Balgán, cselek-

ístudók J r
szel György doktor!
Mert tudd meg: ezer „Az ut
embert üthetek lo­ <r
vaggá, de egyetlen Regg
embert sem emelhe­ „PONT
tek doktorrá! idős R(

Feljegyezték, hogy dés nél
például 1323-ban 11 - Ti
szepesi kanonok kö­ - A;
zül csak 4 tudta le­ leségerr
írni a nevét, a többi órám c
hét csak keresztet — Tí
rajzolt és pecsételt. ROBO
1491-ben Báthory - N'
István erdélyi vajda, már ké'
Rozgonyi László fő- Azt his
udvarmester írástu­ - Ti
datlan, nevüket más dött ki:
írja alá helyettük. - Cs

Lassú volt a ma­ zeld, \
gyar betű útja! 1694- engem
ben Eger város ta­ ségem.
nácsosai közül a Mit szc
püspökkel kötött Mive
szerződést egy sem löttébb
tudja aláírni; a ma­
gisztrátus egyetlen 
írástudója Csala 
Gergely, városi jegy­
ző.

Könyvek szünidőre
Első meséskönyvem c. válogatás, 
amely minden elődjénél (Kispajtá­
sok nagy mesekönyve, Mindennap­
ra egy mese, óvodások mesésköny­
ve) tökéletesebb, színvonalasabb, s 
a négyéves gyerekektől kezdve a 
tízévesekig mindnyájan nagy-nagy 
szeretettel, kedvvel hallgatják vagy 
olvassák a könyv 119 mesteri da­
rabját. Meséket (észt népmeséket) 
tartalmaz Az aranyfonó lányka c. 
gyűjtemény is, amely kedves, bájos 
történeteivel kellemesen olthatja a 
kicsik meseszomját.

-A legújabb meseregények között 
is bőven válogathatunk. (Ács Kató: 
Orbán és Petronelka, Hárs László: 
Az égből pottyant nagyapa, Bodó 
Béla: Brumi újabb kalandjai, L.

Voronkova: Varázspart, Végh
György: Futyuri mint detektív, Fé­
sűs Éva: Csupafül, F. Salten: Bam­
bi gyermekei, Parkinson: Pónipa- 
rádé, Bakó Ágnes: Misóka.) Az em­
lített kötetek közül a Brumi-köny- 
vön kívül bizonyára Voronkova Va­
rázspartja örvend majd a legna­
gyobb népszerűségnek. A mesere­
gény kedves, gyermeki őszinteség­
gel mondja el egy kisfiú és egy 
kislány érdekes kalandját a kék tó 
melletti parton, a szövetkezet ka­
csafarmján, ahol el kell fogni a 
kacsák és a halak rettegett ellen­
ségét, a minden hájjal megkent ra­
vasz vidrát. Győrffy Anna színes, a 
gyermeki lélekhez igen közelálló, 
mesterien komponált sok-sok rajza

díszíti a szép kiállítású könyvet. 
Fésűs Éva és Végh György műve 
kedves, bájos humorával, zamatos 
mesenyelvezetével ragadja meg leg­
inkább olvasóit.

Kár, hogy a leporellók, lapozó­
könyvek közül (Elek István: Házi­
állatok, Donászy Magda: A mókus 
es a szarka, W. Krumbach: Mackó 
Maci, Varga Katalin: Vadállatok, 
Rózsa Imre: Húsvéti történet) egyik 
sem múlja felül a közepes színvo­
nalat képi, s még kevésbé szövegi 
megoldásban.

A 10—14 évesek számára szánt 
kiadványokban is gazdag a válasz­
ték. Gergely Márta: Többsincs osz­
tálya a nemrég indult Sirály soro­
zat eddigi legértékesebb darabja,

méltó folytatója a szerző sikeres if­
júsági műveinek. Ugyancsak ennek 
a sorozatnak a darabja Borbás 
Mária regénye — Télen Budán 
—, amely a főváros ostromának és 
felszabadításának idején játszódik 
Demény Ottó új munkája — Ki 
látta Erzsit? — egy fővárosi ötö­
dik osztályos kislányról és osztály­
társairól mesél kedvesen, egysze­
rűen, művészien.

Az izgalmas könyvek kedvelői is 
találnak maguknak való műveket. 
3. Sistr regénye — Hajsza a dzsun­
gelben —, Gacs Demeter üj nap 
felé, Tatay Sándor Kinizsi Pál c- 
könyve az effajta igényeket nagy­
szerűen kielégítik. Az ismeretter­
jesztő művek közül a következők 
ajánlhatók: Forradalom és szabad­
ságharc, A középszerűség géniusza, 
Muzsikus Péter Hangszerország­
ban. B. R-
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Olvasóink írják

HOL AZ EXTRA MÉRET?
Nagyon szeretjük a készruhákat, 

azonban nagy sajnálatunkra csak 
ritkán tudunk venni, ugyanis álta­
lában nem lehet kapni a mi mére­
tünket. Nekem 64—68-as számú ru­
hára lenne szükségem, a feleségem 
is nagyobb méretűt hord az átlagos­
nál s legtöbbször üres kézzel kell

kijönnünk a boltból. A csináltatott 
ruha nem olcsó, de sajnos nincs 
más megoldás.

Miért nem gondolnak a ruhagyá­
rak a nagyobb méretű ruhát viselő 
emberekre is?

Varga János
Debrecen, Péterfia u. 21.

MIÉRT NINCS MELEG FÜRDŐVÍZ?
Az ÉM Hajdú—Szabolcs Megyei 

Tégla- és Cserépipari Vállalat dol­
gozói vagyunk, és azt panaszoljuk, 
hegy a Gőztéglagyárban csak hideg 
vízben lehet a munka végeztével 
megfürödni, télen-nyáron egyaránt.

Lehet, hogy a nagy nyári meleg­
ben jól esik a hidegzuhany, de té­

len. az amúgy is rosszul fűtött für­
dőben és öltözőben bizony igen kel­
lemetlen a hideg vizet elviselni, és 
egészségtelen is.

Szeretnénk munka után tisztán, 
egészségesen meleg vízben megfü- 
rödve indulni haza.

A Gőztéglagyár dolgozói

LIBALEGELŐ A TENGERÉSZ UTCÁN
Szeretnénk mi is, ha tiszta, szép 

utcánk lenne, azonban az utca 
egyes lakói libalegelőnek használ­
ják így rendetlen, elhanyagolt min­
dig. Tudomásunk szerint pedig az 
utcán nem szabad jószágot legeltet­
ni. A másik bosszúságunk, hogy az 
utcán több olyan kerítés van, ame­

lyik nagyon megrongálódott már, s 
így aki késő este jár erre, agyon­
szaggathatja a ruháját, harisnyá­
ját. Egy kis jóindulattal bizonyára 
rendbe lehetne hozni e kerítéseket.

A Tengerész utcai lakosok,
Debrecen

GYALOGÁTKELŐHELYRE LENNE SZÜKSÉG
Reggel mindenki siet a munkahe­

lyére, én is. Amikor az Egymalom 
utcán jövök, s át kell szaladnom a 
Péterfia utcán, néhányszor már 
majdnem elütöttek az arra haladó 
gépkocsik. Ezen a helyen két villa­
mosmegálló is van, de zebra, gya­

logátkelő nincs. Igazán kívánatos 
lenne a munkába siető gyalogosok 
védelmére itt egy gyalogátkelőhe­
lyet létesíteni.

N. N. Egymalom utcai lakos
Debrecen

OKTALAN ROMBOLÁS A PESTI UTCÁN
Nagyon szeretem a virágokat, az 

idén is beültettem a kertem virág­
gal, szépen bekerítettem, s részt 
akartam venni a „Virágos Debre­
cen" mozgalomban, amelyben már 
tavaly is dicséretet kaptam. Azon­
ban június 18-án megjelentek a 
gázmű dolgozói, és szétrombolták 
kertemet, amelybe háromszáz tuli­
pánt, őszirózsát és más virágokat 
ültettem. A naponta kétszer is meg- 
'----------—---------------------------------------
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feleségem és
„Az utolsó szó mindig az enyém!”

(Feleségem gyakori mondása)

Reggel a feleségem felhívta a 
„PONTOS IDÖ”-t. A kagylót az 
idős ROBOT vette fel. Minden kér­
dés nélkül tudta, mi a tennivalója.

- Tíz óra két perc - mondta.
- Az lehetetlen! - kiáltotta a fe­

leségem. - Lehetetlen, hogy az én 
órám ennyire siessen!

- Tíz óra két perc - ismételte a 
ROBOT.

- Nem igaz! Az én „Volgám” 
már két éve percnyi pontossággal jár. 
Azt hiszem, magánál lesz valami baj,

- Tíz óra három perc - erőskö- 
dött kissé ingerülten a ROBOT.

- Csak ne pimaszkodjon! . . . Kép­
zeld, valami konzervdobozféle mer 
engem leckéztetni - mondta a fele­
ségem, miközben felém fordult. - 
Mit szólsz ehhez?

Mivel nekem ez az egész dolog fö­
löttébb tetszett, egy kukkot sem szól­
tam.

- Pardon! - szólalt meg ismét a 
ROBOT ha ön annyira biztos az

j órájában, akkor mi a csodának kér­
dezősködik?

Feleségem a logikus dolgoktól 
általában mindig dühbe gurult, hogy­
ne lett volna mérges most, amikor 
egy automata tett fel neki egy való­
ban magától értetődő kérdést.

- Ide hallgasson! - kiáltotta a
j kagylóba. - Maga egy szerencsétlen,

agynélküli masina! Mit képzel magá­
ról? Tévedni emberi dolog, de ma­
gának meg különösképpen!

- Amióta csak létezem, a mun­
kám miatt még sohasem kaptam 
egyetlen figyelmeztetést sem. Ami 
pedig az „agynélküliségemet” illeti - 
ön nagyon-nagyon téved. Mert - ha 
nem tudná - nekem elektronikus 
agyam van. És - hogy tovább men­
jek - az önnel folytatott beszélgetés­
ből okulva megengedhetem magam­
nak azt a következtetést, hogy az én 
agyam sok mindenben fölülmúlja az 
önét.

- Te jó ég! Miket beszél!
- Először is: ön nem tud logiku­

san gondolkodni. Másodszor: elvi­
selhetetlenül szemtelen.

öntözött virágoskertem helyén most 
háromméteres gödrök tátongnak. 
Hiába kértem, hogy térítsék meg a 
több mint ezer forintnyi káromat, 
nem történt meg. Tavaly ugyanígy 
jártunk több szomszédommal 
együtt, akkor a TITÁSZ túrta fel 
a kertet, s bár ígéretet tett, hogy 
megcsináltatja az Ígéretből nem lett 
semmi.

Bus János
Debrecen, Pesti utca 67.

<9 mhotember
Csak úgy repesett a szívem az 

örömtől. A ROBOT pontosan azt 
mondta, amit én gondoltam a felesé­
gemről, csak hogy én nem mertem 
mindezeket a tudomására hozni.

Itt két szilárd jellem találkozott. 
S míg azon töprengtem, hogy vajon 
most kit is illet majd az utolsó szó, 
rettenetesen csodálkoztam, hogy tu­
lajdonképpen miért is nem pattannak 
szikrák a telefonkagylóból.

- Biztosíthatom - sziszegte a fe­
leségem -, hogy a maga agya telje­
sen berozsdásodott, s jó lesz, ha mi­
nél előbb megkenegeti egy kis petró­
leummal.

- Bocsánat, de a kijelentéseiből 
arra merek következtetni, hogy maga 
olyan tudatlan, akár egy öszvér. A 
kibernetikának semmi köze a petró­
leumhoz. Szerintem ön azért provo­
kálta ezt az egész beszélgetést, hogy 
kihozzon a sodromból. De felőlem 
erőlködhet, én kikezdhetetlen va­
gyok. Drótból vannak az idegeim.

- Most már aztán igazán elég! 
Hány óra?

- Pontosan tizenegy.
- Megőrülök! - kiáltotta a fele­

ségem, s dühösen lecsapta a kagylót. 
Majd rám nézett, és oktatva mondta:

- Tanulhatnál ebből a beszélge­
tésből. Ez egy igazi férfi, még akkor 
is, ha ROBOT. Nem olyan nyim- 
nyám, mint te! .. .

Szerencsére nem tudta folytatni, 
mert rájött, hogy elkésik a munká­
ból. Amikor nagy csattanással bevá­
gódott mögötte az ajtó, felhívtam a 
„Pontos Idő” főnökét:

- Nagyon szépen kérem, adja át 
legmélyebb tiszteletemet a ROBOT- 
nak. Legőszintébb híve . . .

- Köszönet az együttérzésért. . . 
sóhajtott a főnök. - 0, ha tudná! 
ö volt a legprecízebb, a legmegbíz­
hatóbb munkatársunk.

- Bocsánat, de miért csak „volt”? 
Hiszen épp most beszelt a felesé­
gemmel.

- Igen. És éppen emiatt került gc- 
ncráljavításra.

(Baraté Rozália fordítása)

f*___O-HORGÁSZÁT

II halak „szélütése”
Az igazi sporthorgász tervszerűen 

dolgozik, nem a véletlenre bízza, 
hogy a kivetett horogra akad-e 
hal. Jól ismeri a halas víz termé­
szetét, a halak tulajdonságait, szo­
kásait, táplálékát és főleg azt, ho­
gyan vadásznak zsákmányukra. Is­
meri a napszakok, évszakok, az idő­
járás hatását a halak életmódjára, 
sőt az eledelükül szolgáló állatoké­
ra is. A jó horgász azt a halat fog­
ja ki, amelyikre pályázik, és sport­
szenvedélyéből következik, hogy 
legszívesebben nehéz feladatokat 
tűz maga elé. Általában azokat a 
halakat legnehezebb horogra kap­
ni, amelyek rovarokkal táplálkoz­
nak, de ugyanakkor ez nagy élve­
zetet is jelent, hiszen ezek a halak 
kapnak legmohóbban a zsákmány 
után, sokszor még a vízből is ki­
vetik magukat a rovarok után.

Sajnos, az élő kérész, szitakötő és 
más haltáplálék rovar nem felel 
meg csaléteknek, mert nem lehet 
jól feltűzni őket a horogra, lesza­
kadnak róla, és sokszor gyűjtésük 
is nehézségbe ütközik. Ha nagy len­
dülettel veti ki az ember a horgot, 
az élő kérész rendszerint már út­
közben lesodródik a horogról, mi­
előtt a vízbe érne. Ezért „találták 
fel” a műcsalit, amely egy-egy ro­
var toliból, szőrből, fonálból, rongy­
ból készült utánzata.

A jó műcsali fontos tulajdonsága, 
hogy a megtévesztésig hasonlít 
azokhoz a rovarokhoz, amelyekhez 
a halak abban a vízben hozzászok­
tak. Meg kell figyelni tehát a parti 
rovarvilágot, megállapítani, hogy 
ezek közül melyek szállnak a vízre, 
s eszerint megválasztani a megfe­
lelő műcsalit. A szakboltokban 
egész rovargyűjtemény kapható 
műcsaliból, az igazi horgász azon­
ban saját maga készíti. A patak 
vagy folyó partján szemlélődve ki­
derül, hogy mely rovarok a gyako­
ribbak, és ezek nem is olyan sok­
ban különböznek egymástól, nincs 
tehát szükség annyiféle műcsalira. 
A legfontosabb az, hogy a műcsali­
val felszerelt horog könnyű legyen, 
különösen ha a víz felszínén akar­
juk úsztatni; olyan legyen, mintha 
eleven rovar sétálgatna a víz tük­
rén. Ha pedig lárvákat utánozunk a 
műcsalival, elég nehéz legyen, hogy 
lesüllyedjen a kellő mélységbe.

A tapasztalt horgász fénytani is­
mereteit is kamatoztatja horgászat 
közben. A hal a vízben van, a hor­
gász pedig kinn a levegőn. A le­
vegőről mindenkor belátunk a víz­
be, de a vízből nem mindig lehet 
kilátni a levegőbe. A hal számára 
a víz felszíne szabályos tükör, 
amelyről visszaverődnek a fénysu­
garak, csak egy aránylag kis kör­
ben maga felett lát ki a vízből; ha 
egy méter mélyen úszik, akkor fe­
je felett van egy körülbelül két mé­
ter átmérőjű kerek „ablak”, amin 
kilát: ezen túl csak a vízben levő 
tárgyak visszavert képe juthat a 
szemébe. Ha bedobjuk a horgot a 
vízbe, csak az a hal veszi észre, 
amelyik éppen az ablak alatt úszik 
el. Ez legtöbbször véletlen, de a jó 
szemű horgász tiszta vízben láthat­
ja a halat, s kellő ügyességgel pon­
tosan föléje dobja a horgot.

A sugártörésből következik, hogy 
a hal nem láthatja a víz felszíné­
hez közeli szárazföldi tárgyakat, de 
látja a horgászt, ha fenn áll a ma­
gas parton. A pisztránghorgászok 
tudják ezt, s ezért szeretnek begá­
zolni a patakba, s onnan horgász­
nak, mert így a hal nem látja őket.

De azt is jó tudni, hogy a hang 
egyáltalán nem hatol be a vízbe, te­
hát nem igaz az, hogy lármával el­
ijesztjük a halat. A hang ugyanis 
visszaverődik a víz felszínéről, ami­
ről uszodában — víz alá merülve — 
bárki meggyőződhet. Jól észreveszi 
viszont a hal az árnyékot, tehát ne 
álljunk háttal a napnak, hogy ár­
nyékunk ráessék a vízre, mert min­
den mozdulatunkat észreveszi.

(—)

Várható időjárás kedd estig: felhőát­
vonulások többfelé esővel, zivatarral. 
Mérsékelt, helyenként még élénk észak- 
nyugati szél. Hűvös marad az idő. Vár­
ható legmagasabb nappali hőmérséklet 
kedden 19—24 fok között.

KORCSOLYA lócsontból. Szovjet 
régészek a Bug folyó mentén több 
mint 3000 éves korcsolyákat talál­
tak. Az ősi sporteszközöket lócsont­
ból faragták, lyukakat fúrtak belé­
jük, s hínárral erősítették a lábhoz.

EURÓPÁBAN először Gyurkó 
Pál soproni talajtani és mikrobio­
lógiai kutatónak sikerült fűrész­
poros táptalajon „előállítani” a 
„sihitake" nevű egzotikus japán 
gombát.

HAJDŰSZOVÁTON a Hazafias 
Népfront községi elnöksége kezde­
ményezésére 27 850 forintot gyűjtöt­
tek a vietnami nép megsegítésére. 
Az összeget a szolidaritási csekk­
számlára befizették — írja Sarkadi 
István tudósítónk.

HÍZNAK a szőlőszemek Tokaj* 
Hegyalján. A nagy múltú borvi­
déken a hárslevelű- és a furmint- 
tőkéken nagyon biztató a fürt- 
képződés, a bogyók fejlettsége pe­
dig két-három héttel megelőzte a 
más évek hasonló időszakában ta­
pasztalható állapotot.

HITLER utolsó gépkocsiját, egy 
páncélozott Mercedes Cabfioletet 
müncheni árverésen 45 000 dollárért 
vette meg egy szenvedel.es ameri­
kai gyűjtő. A kocsi még használha­
tó állapotban van.

A FÉRJEK háziasságáról. A 
Központi Statisztikai Hivatal leg­
újabb adatai szerint a magyar 
férjek 35 százaléka segít a fele­
ségnek a második műszak végzé­
sében, legtöbben a bevásárlásnál 
és a gyerekeknek az óvodába, 
bölcsődébe vitelénél.

BIHARI ifjúsági találkozó Viet­
namért címmel ifjúsági találkozót 
rendez a Biharkeresztesi Járási 
KISZ-bizottság július 28-án Komá- 
diban.

A Delta legújabb

Kisember az újsággal
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1264 MEGJEGYZÉS 
A CSÖKKENTETT 
MUNKAIDŐHÖZ

A Munkaügyi Minisztérium kí­
váncsi volt arra, hogy az immár 
600 000 emberre kiterjedő és továb­
bi másfél millió magyar állampol­
gár számára kilátásba helyezett 
csökkentett munkaidőről mi a véle­
ményük az érintetteknek. Körlevél­
ben megkérdeztek több ezer mun­
kást és alkalmazottat, s válaszként 
1264-en fejtették ki álláspontjukat. 
Tizenöt kivételével valamennyien 
örülnek a kedvezménynek, nagy 
többségük azonban továbbfejlesztő 
módosításokat is javasol. Három- 
százhatvannégyen úgy vélekednek, 
hogy jó volna 44 óra alá csökken­
teni a heti munkaidőt, további 88 
óhaj így oszlik meg: mindig szom­
baton legyen a szabadnap; hétfőn 
legyen a szabadnap; télen minden 
szombat munkanap, nyáron va­
lamennyi szombat szabad legyen; 
a házas társaknak azonos napon ad­
ják ki a szabadnapot; már a pén­
tek délután is szabad legyen; ne 
meghatározott napon, hanem akkor 
maradhasson otthon, amikor erre 
a legjobban szüksége van. Huszon- 
ketten azt szorgalmazzák, hogy a 
szabadnap előtt legyen a fizetés. 
Százhuszonkilencen amiatt emeltek 
szót, hogy az óvodák, a szolgáltató- 
és a közlekedési vállalatok igazod­
janak az új munkabeosztáshoz, 
127-en a munkarendet, a munka- 
szervezést vagy a műszakbeosztást 
észrevételezték. Többen csupán a 
véleményeket tudakoló kérdőívek­
hez fűztek elismerő vagy rosszalló 
megjegyzéseket. Tizenöten viszont 
kereken elutasították a munkaidő­
csökkentés gondolatát. Közülük ti­
zenhármán azt vallják, hogy több 
pénzre van szükségük, nem szabad 
időre, ketten azt tették szóvá, hogy 
rosszul járnak, mert a többlet sza­
bad idő több pénzt emészt fel.

A Munkaügyi Minisztérium ille­
tékesei az óvodákat, a szolgáltatá­
sokat és a munkaszervezést érintő 
javaslatokkal máris egyetértenek, 
azon még tűnődnek, hogy a többi 
válasz alapján milyen következte­
téseket vonjanak le ...

— júliusi — száma a tudományos és 
technikai vívmányok iránt érdeklődő ol­
vasók különféle rétegeinek nyújt olvas­
nivalót. Bemutatja az autómotorok por­
lasztóinak helyébe lépő parányi kom­
putert, az atomkor játékait, a konyha 
,,forradalmát”, a gyárban készülő há­
zakat (a Larsen—Nielsen típusú házgyá­
rat). a legfrissebb fotoújdonságokat, a 
keszonbetegség leküzdésére irányuló tö­
rekvéseket. egybevetve a keszon gyógy­
hatásúnak kiaknázásával, a közművek 
módjára ..házhoz érkező” számológép 
központi szolgáltatásokat és láthatatlan 
sugarakkal készült színes légifényképe­
ket is közöl. Száznál több — részben 
színes — fényképével, seregnyi infor­
mációjával. humor-rovatával, tudomány- 
történeti érdekességeivel és a TV Delta 
és Haladás műsorait kiegészítő cikkei­
vel a lapnak ez a száma is méltán szá­
míthat az olvasók érdeklődésére.

•** • *

Légikisasszony 
a Moszkva—New York 

repülőjáraton

nMozm
VÍG du. 3,4, 6. 1,9 METEOR 1 ,6 és * ,8 

Amerikai feleség, olasz filmvígjáték. 
Csak 16 éven felülieknek! VÍG de. 1,12. 
1 '.2 A hazudós Billy, angol filmvígjáték. 
APOLLO du. 3,4 és 3,7 Megfagyott vil­
lámok, NDK bűnügyi film. APOLLO de 
1 «10- 1 ,12. <j2 KLINIKA 3,5 HORVATH 
ÁRPÁD (Csapókért) 7 Szüzek elrablása, 
román kalandfilm. Figyelem! A MŰ­
VÉSZ MOZIBAN a nagy érdeklődésre 
tekintettel prolongáltuk a Kölcsönkért 
kastély, régi magyar filmet. Előadáskez­
dés */26 és 8 órakor. Pénztárnyitás 3 óra­
kor. METEOR KERT 8 Stan és Pan, a 
nagy nevettetők, amerikai filmvígjáték 
STADION KERT 8 Dákok, francia-ro­
mán film.

mm

BUDAPEST

17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 
Reklámműsor. 18.10 Visontai óriások. 
18.55 Prix Jeunesse, 1968. 19.25 Esti me­
se. 19.35 Lengyelország nemzeti ünne­
pén. 19.55 Szünet. 20.00 Tv-híradó. 20.20 
A kertész kutyája. 22.10 Kassák Lajosra 
emlékezünk. 22.20 Tv-híradó — második 
kiadás.

POZSONY

18.10 Régészet 4. Az ősi Róma kultúrá­
ja. 19.00 Tv-híradó. 19.35 Időszerű kérdé­
sek. 20.05 Hirdetés (kisfilm). 21.10 Alain 
Bombard nyomában 3. 21.35 Tv-híradó. 
21.55 Hogyan építünk: Óta Sik minisz­
terelnök-helyettes a népgazdaság bely- 

1 zetéről.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. JÚLIUS 23.



fl FERALUX márka=világszínvonal!
Európában, Ázsiában, Afrikában ismert és keresett a

Vízmű társulások,
mezőgazdasági termelőszövetkezetek, 
állami gazdaságok, 
ipari üzemek 
vízellátását biztosítja

Minden eddiginél előnyösebb árban és 
feltételekkel vállaljuk a víztornyok 
szállítását RAKTÁRRÓL IS!

Kívánságára a helyszíni szerelést, 
a felállítást is elvégezzük

Üj tájékoztató áraink 
felszereléssel együtt:
50 m3-es, 18 m magas: 330 000 Ft 
100 m3-es, 23 m magas: 530 000 Ft 
200 m3-es, 30,5 m magas: 830 000 Ft

Ha az 1969 évre szóló megrendelését már 
most feladja, az árakból 5% engedményt 
adunk. Felvilágosítás, szakmai tanácsadás

A megrendeléseket kérjük az alábbi 
címre küldeni:

„fémmunkás "vállalat

Központ: Budapest, XIII., F range pán u. 7-11

Telefon: 206-397. Ügyintéző: Murányi

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ MAROSI HOMOK

szállítását vállaljuk!

KAPACITÁS AZ 1969. ÉVRE MÁR 
LEKÖTHETŐ!

Ár: Makó, Maros-parton: 42,20 Ft/m3
Makón, vasúti kocsiba rakva: 84.20 Ft/m3

CSONGRÁD MEGYEI VEGYESIPARI VÁLLALAT 

Hódmezővásárhely, Vörös Csillag u. 6. 

Távbeszélő: 108

Szabad jegy!

LAKATOSOKAT,
HEGESZTŐKET,
SEGÉDMUNKÁSOKAT

alkalmazunk 
Kéthetenként szabad 

szombatot, az ország összes 
vonalaira érvényes vasúti 

szabadjegyet (a családtagok 
részére is) munkaruhát és 
üzemi ebédet biztosítunk

MÁV járműjavító üzem
Debrecen,

Április 4. útja 35.

GANZ-MáVIG
ALKALMAZ:

esztergályos, marós, 
lakatos, hegesztő, öntő, 
kovács szak­
os betanított 
munkásokat, 
továbbá férfi 
segédmunkásokat

*
A vidéki szakmunkások ré­
szére díjmentes szállást 
biztosítunk

SZABAD­
SZOMBAT
VAN

A jelentkezés személyesen 
vagy írásban a vállalat 
m unkaerő-gazdálkodásán: 
Bp. Vili., Vajda Péter u. 10.

A Beton- és Vasbetonipari Mű­
vek debreceni gyára felvételt hir­
det az alábbi munkakörökbe: be- 
tonelemgyártó, szállító-rakodó, mo- 
zaiklapgyártó munkakörbe állandó 
munkaalkalommal férfi- és női 
munkaerőket felvesz. Kereseti le­
hetőség 2000—2400 Ft-ig. Csökken­
tett munkaidő, kéthetenként sza­
badszombat. Jelentkezés: Hámán 
Kató u. 3., üzemgazdasági osztá­
lyon.

A Magyar Gördülőcsapágy Mü­
vek felvételre keres gyakorlattal 
rendelkező esztergályos, marós, 
gyalus szakmunkásokat, magas- 
nyomásúkazán-kezelői bizonyít­
vánnyal rendelkező fűtőket (BW 
rendszámú kazánjaink kezelésé­
hez), egy fő elektrikust (transzfor­
mátorházi) és férfi segédmunkáso­
kat. Jelentkezni lehet a vállalat 
debreceni gyárában. Debrecen, 
Szabadság útja 113. sz.

Azonnali belépéssel alkalmazunk 
vízügyi gyakorlattal rendelkező 
mérnököket, technikusokat, mun­
kavezetőket, 0,5 köbméteres és kis 
kotrógépekre kotrómestereket, to­
vábbá kotrógépek szerelésében 
jártas egy fő mühelyszerelőt. Be­
rettyó Vízgazdálkodási Társulat, 
Berettyóújfalu, Széchenyi u. 8.

A Hajdúnánási Gépjavító Állo­
más felvételre keres nagy gyakor­
lattal rendelkező művezetőt eszter­
gályosműhely vezetésére, vala­
mint fiatal gyakorló mérnököt, 
technikust technológusi munka­
körbe. Jelentkezés írásban vagy 
személyesen. Ütiköltséget felvétel 
esetén térítünk.

Vizsgázott fütőgépészt, vasszer­
kezeti lakatost hegesztővizsgával, 
gyakorlott villanyszerelőt több 
műszakos munkakörbe azonnali 
belépéssel felveszünk. BIOGAL 
Gyógyszergyár, Debrecen, Pallagi 
út 3—5.

Jól kereshet! Jelentkezzenek fel­
vételre 16. életévüket betöltött fér­
fiak vagy nők, szövő- vagy fonó­
gépen betanuló dolgozónak, vagy 
segédmunkásnak. Naponta meleg 

. ebédet biztosítunk. IV. (Üjpest), 
Erkel u. 30., Magyar Pamutipar.

Lakáskarbantartó
részlegünk

RÖVID HATÁRIDŐVEL 
VÁLLAL

szobafestő,
asztalos,
ablaktisztító,
takarító

munkát közületek 
és lakosság részére

Megrendeléseket telefonon 
is felveszünk: 24-76

DEBRECENI 
ÁLTALÁNOS 
SZOLGÁLTATÓ KTSZ 
BATTHYÁNY U. 10.

1
Kelet-Magyarországi 
Vízügyi Építi Vállalat
változó munkahelyre 
alkalmaz hegesztőket, 
dörapervezetőket, 
betanított munkásokat 
és segédmunkásokat

Fizetés teljesítmény 
szerint

Szállást, kedvezményes 
étkeztetést, munkaruhát 
idénypótlékot és külön- 
élési pótlékot biztosítunk

JELENTKEZÉS:

DEBRECEN, VÁGÓHÍD 
U. 18. SZ. ALATT, AZ 
ÉPÍTŐIPARI 
GÉPÜZEMNÉL

r T^f^firiül jrlTBffTyTTKf'iBIBlffilBCTQIljMliilLQil.g——a-,-,».

A LAKOSSÁG RÉSZÉRE

irhabundák, szőrmebélések, 
velurkabátok, szőrmebundák, 
bőrkabátok készítését,

JAVÍTÁSÁT,
FESTÉSÉT,
ALAKÍTÁSÁT
rövid határidőre vállaljuk

VÁLLALATOK RÉSZÉRE 
bundajavításokat, bélés- 
és huzattisztítást vállalunk 
Csapó utca 19.

BŐRIPARI KTSZ

Esztergályos, lakatos és hegesztő 
szakmunkásokat és betanított 
munkásokat azonnali belépéssel 
felvesz a Mezőgazdasági Gépgyár, 
Debrecen, Híd u. 4—6. Kétheten­
ként szabadhétfő biztosítva.

Segédmunkásokat, kubikosokat, 
kubikosbrigádot, kövezőt, terv- 
előadót közgazdasági technikumi 
vagy egyetemi végzettséggel fel­
vesz a TGSZV Debreceni Gázmű 
üzemegysége. Jelentkezés: Debre­
cen, Mikepércsi út 2. sz. alatt.

Kőműves, épületlakatos, karban­
tartó lakatos, építőgép-szerelő 
szakmunkásokat és építőipari se­
gédmunkásokat azonnal felve­
szünk. Jelentkezés: Hajdú-Bihar 
Megyei Tanács Építőipari Vállalat, 
Debrecen, Simonffy u. 34., munka­
ügyi osztály.

Textilfestő és -kikészítői mun­
kakörbe felveszünk férfimunka­
erőket. Magas kereseti lehetőség. 
Albérletet biztosítunk. Továbbá 
szövőátképzős munkakörbe 16. évet 
betöltött fiatalokat. Leányotthoni 
elhelyezést biztosítunk. Jelentkezés 
kizárólag levélben. Hazai Pamut- 
szövőgyár, Budapest IV., Baross u. 
99. sz.

Eladó kétszoba. konyha, 
spájzos házrész lakottan. 
Egy szoba, konyha, beköl­
tözhetően udvarrész és 
mellékhelyiségekkel. Vagy 
külön az egy szoba, kony­
ha, ami beköltözhető sür­
gősen. Rákóczi u. 41.

1 Fiatal gyermektelen ér- 
: teimiségi házaspár bútoro­
zott albérleti szobát keres 
komfort használattal
„Augusztus 1” jeligére i 
kiadóba.

Eladó házrész kétszoba, 
konyha, beköltözhető. Szé­
chenyi u. 10.

Szoba, konyhás házrészt 
átveszek, Tözsér u. 12.

Különálló házrész szoba, 
konyha, spájz, lakáscseré-; 
vei eladó. Nyíl u. 65

Házhely Láhner utca 19. 
sz. alatt eladó. Vágóhídi

Külön bejáratú utcai bú­
torozott szoba kiadó kettő, 
vagy három dolgozónak, 
vagy tanulónak Sallaí 
Imre u. 41.

KULTURCIKK

Eladó nagy Terta rádió 
lemezjátszóval, használt 
vaságy sodronnyal és ru­
haszekrény. Simonyi út 29.

villamossal. Kitűnő állapotban levő 
Jolánná basszusgitár igé­
nyesnek eladó, megtekint­
hető kedd délután és szer­
da délelőtt. Sas utca 4 , 
házfelügyelő.

Eladó 1600 négyszögöl
gyümölcsös, részben szőlő 
vagongyári hegykő zség-

* ben. (Sámsoni út felé.) Ér­
deklődni Karám u. 6. sz. 
(Szabadság telep.)

800—1600 négyszögöl bar­
na vagy nem szélhordott JÁRMŰ

A KELET-MAGYARORSZÁGI 
VÍZÜGYI ÉPÍTŐ VÁLLALAT

elad üzemképes DT 54 típusú 
lánctalpas erőgépeket,
2,75 m3-es hidraulikus 
talajgyalukat,
D-4 KB traktort, pótkocsikat 
és panther daruskocsit

ÉRDEKLŐDNI: DEBRECEN, 
VÁGÓHÍD U. 18. SZÁM ÁLATT 
A FÖLDMUNKAGÉP-ÜZEM 
VEZETŐJÉNÉL

vennék. ,,Locsolás! lehető­
ség vagy fúrott kút” jel­
igére kérem a kiadóba.

300 négyszögöl telek el­
adó. Halastó utca 27. Ér­
deklődni Garai u. 8.

ALBÉRLET

125 kem Csepel motorke- 
< rékpár eladó. Bervát beszá­
mítok. Török Bálint u. 19.

900-as Wartburg jó álla- 
i pótban eladó, vagy Tra- 
manttal elcserélhető. Rá- 

I kóczi u. 41.

Külön bejáratú szoba, 
fürdőszoba használattal al­
bérletbe kiadó, Széchenyi 
kert. Postakert utca 26. 
Érdeklődni 16 óra után.

Bútorozott szoba kiadó, 
Szikva u. 7. Bihari utcá­
ból nyílik.

Szépen berendezett szoba, 
fürdőszoba használattal két 
középiskolai diáknak albér­
letbe kiadó. Érdeklődni 17 
órától, Dienes János u 
11., II. 6.

Junak 350 kem-es motor- 
kerékpár Duna oldalkocsi- 
val jó állapotban eladó. 
Megtekinthető Mácsay S. u. 
E. lépcső. Szombatiék.

Állat

j Mindenes bentlakó ház- 
I tartási alkalmazottat felve- 
í szék. Csonka u. 4

Komoly nőt keresek idős 
édesanyám mellé, aki la­
kásért eltartaná. Érdeklőd­
ni: délután 5-től, Boldog- 

j falva u. 18.
Idős nyugdíjas gondozd 

!sát vállalom, Debrecen 
központjában lakásért 
Szűcs Terézia. Nyírkáta 

Elhelyezkedne baromfi- 
nevelő szakmunkás aliami 
gazdaságba vagy termelő- 
szövetkezetbe Cím: Gócza 
Irén. Hajdúbagos, Mező 1 
u. 1. szám.

Keresek idős, nyugdíjas 
nénit, aki 8 hónapos kis­
lányom pár órai gondozá­
sát lakásomon vállalja 
Bem tér 30., jobbra 3. 
ajtó.

Csinos diplomás nő 35— 
45 éves orvos, vagy más 
diplomás Ismeretségét kere­
si házasság céljából, aki­
nek legfontosabbak a lel­
kiek. Lakás van. Vidé­
kiek előnyben. Választ 
a kiadóba „Fldelio” jeligé­
re.

Egy darab egyéves ártány 
sertés eladó. Szotyori utca 
65. szám.

‘6ÚTOR

Szép, fehér íélháló, bö- 
I dön, üvegek, fazekak, két 
I fotel, hintaszék eladók. 
Hámán Kató u. 9

Eladó jó fejős kecske. 
Erdélyi u. 52., 4-es busz 
végállomásánál.

Három darab egyéves 
sertés eladó. Létai út. 41.

Teljesítménybérezéssel takarító­
nőket és férfi segédmunkásokat 
parkettcsiszoláshoz felvesz a Deb­
receni Általános Szolgáltató Ktsz, 
Batthyány u. 10.

A Debreceni MÁV Járműjavító 
Üzem érettségizett fiatalokat vesz 
fel 1968. augusztus 1-ig, üzemi 
(TMK) villanyszerelő tanuló szak­
mára, a törvényesen megállapított 
képzési időre. Jelentkezés írásban 
az üzem munkaügyi osztályán.

A Földesi Vegyes Ktsz keres 
azonnali belépésre műszaki veze­
tőt, víz-, gázszerelő, lakatos, női 
és férfifodrász szakmunkásokat. 
Jelentkezés azonnal írásban vagy 
személyesen Földes, Szabadság tér 
3. sz. alatt.

Víz-, gázszerelő, épületbádogos 
és kőműves szakmunkásokat, vala­
mint kőművesek mellé segédmun­
kásokat debreceni munkahelyre 
azonnali belépéssl felvesz a Debre­
ceni Építőipari Ktsz. Jelentkezni 
lehet felvétel végett a munkaügyi 
osztályon. Hatvan u. 43. sz. alatt.

Címfestőt, betűírásban jártas fé­
nyezőt, lakatosokat, autószerelő­
ket, hegesztőket, jogosítvánnyal 
rendelkező gépkocsimozgatókat 
felveszünk. Betanítunk fényezési 
alapműveletekre dolgozókat, akik 
később szakmunkásvizsgát tehet­
nek. Magas kereseti lehetőséggel, 
kétmüszakos munkára az AFIT 
XIH. sz. Autójavító Vállalat, Sza­
badság útja 27.

Azonnali belépéssel felveszünk 
szerszámköszörű gépre köszörűs 
szakmunkást. Fizetés megegyezés 
szerint. Átképzésre jelentkezést el­
fogadunk. Jelentkezni lehet Hajdú- 
böszörmény, Hajdúkerület u. 2. sz.

EREDETI OLASZ 
MAGNETOFONSZALAG

270 m, 98 Ft

FŐVÁROSI

KERAVILL

Vidékre csomagküldő 
szolgálat

Bp. V., Múzeum krt. 11.

*
Közületeknek:

Bp. VIII., Üllői út 60.

Albérletet adok tanuló 
kislánynak vagy intelligen­
sebb dolgozónőnek augusz­
tus 1-re. Bartók Béla úti 
kórháznál. Vasöntő u. 7.

Húsz család méh eladó, 
Székely István, Hénei da, 
kődomb.

Gyermektelen házaspár 
albérletet keres fürdőszobá- i 
val. Dobozy és környéke 
előnyben. Ajánlatokat
,,Fiatal” jeligére a kiadóba 
kérek.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba, konyha két sze­
mélynek kiadó, Ürrétje u 
22. szám.

Bútorozott szoba kiadó, 
Úszó u. 5. Bányai Lászlóné.

Üres albérleti szoba ki­
adó. Budai Nagy Antal u. 
100. sz.

ÁLLÁS

Vízvezeték- gáz-, köz- 
pontif ütés-szerelő tanulót 
felveszek. Barna Béla, 
Thaly K. u. 4.

Általános műszerész ta­
nulónak jónevelésü szorgal­
mas fiút vagy leányt fel­
veszek. Mozsonyi műsze­
rész, Péterfia utca 37.

Jó munkás hölgyfodrász 
azonnalra felvétetik. Ke­
rékgyártó, Hatvan u. 33.

Kombinált szekrény, asz­
talok, székek. üvegezett 
szobaajtó eladó. Honvéd 
utca 5. I. 3.

Egy kombinált fényezett 
szekrény, és egy komplett 
hurkás konyhagarnitúra el­
adó. Kölcsey u. 16.

Fényezett és festett há­
lószobabútorok., kombinált 
szekrény, konyhabútor, két­
személyes és négyszemélyes 
rekamié, íróasztal, magá­
nos asztalok, székek besze­
rezhetők. Csapó u 19

Egy kisméretű fényezett 
kombinált szekrény, négy­
személyes rekamié sürgősen 
eladó. Bajcsy-Zsilinszky 
utca 17., hátul keresztépü­
letben.

Eladó kétszemélyes reka­
mié, kombinált szekrény, 
egyszemélyes rekamié, há­
lószobabútor, konyhabútor, 
sezlon. Arany János u. 7.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba férfinek kiadó, 
Lehel u. 11. Hámán Kató 
utcából nyílik.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba lányoknak kiadó. 
Sall&i Imre u. 7.

Fiatal házaspár egy gyer­
mekkel szoba, konyhás al­
bérletet vagy fizetési ked­
vezménnyel házrészt keres. 
Telefon: 51-53. Bihary 

Bútorozott szoba diák, 
vagy dolgozó lányoknak ki­
adó, Komlóssy út 58. A. 
(szürke ház) egyetem mel­
lett.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak akik 
drága halottunk,

SAMI JANOS
MÁV-nyugdíjas

temetésén
helyeztek,
keztek.

megjelentek, sírjára koszorút és virágot 
és mély fájdalmunkat enyhíteni igye-

A gyászoló család

APROHIRDETESEK
LAKÁS

Sürgősen átveszek mas-i 
fél szobás összkomfortos HÁZ

Elcserélem egyszoba-kom- 
fortos lakásomat hasonló­
ra Széchényi utca, vagy 
piac környékére. Érdeklődni 
Marx Károly u. 37., II. 
ajtó

szövetkezeti lakást 60 000 
Ft készpénzzel. ,,Gázfűtés" 
Jeligére leveleket a kiadóba 
kérem.

Kétszoba-összkomfortos,
szép utcai házrész belvá­
rosban azonnal beköltöz­
hetően eladó. Háló- és
konyhabútor eladó. Ballal 
Imre u. 37.

Edelényl másfél szobás 
összkomfortos tanácsi laká­
somat elcserélném debrece­
ni hasonlóért. Érdeklődni: 
személyesen vagy írásban. 
Edelény, Felszabadítók u. 
23. Pataki József.

Szabad rendelkezésű szo­
ba, konyha, spájzos lakást 
keresek költségtérítéssel.
Címet ,.25 000” jeligére a 
kiadóba

Tócóskert, Kösely u. 4. 
számú kétszoba konyhás 
ház 300 négyszögöl kerttel 
azonnal beköltözhetően el­
adó. Megtekinthető kedden 
és szombaton 15 órától 19 
óráig.

Siófokon Kele u. 72. 
alatt 240 négyszögölön szo­
ba, konyhás ház beköltöz­
hetően eladó. Keneselné.

1000 Ft-ot fizetnék idős 
nőnek vagy férfinak, ha­
vonta, rendes lakásért
vagy házért, eltartását
vállalom. Létai út 8.

Eladó szabad rendel­
kezésű, külön bejáratú 
szoba, azonnal beköltözhe­
tő. Határ út 9. Igényesnek eladö 70-re

felépülő társasházban, há­
romszoba hallos lakás ga­
rázzsal. Ajánlatokat a ki­
adóba ,,Társasház” jeligé­
re.

Költségtérítéssel elcseré­
lem egyszobás lakásom
összkomfortosra. Csapó u. 
1. Sárost. Érdeklődni min­
dennap 16 órától.

Eladó beköltözhető két 
kisszobás ház, 200 négy­
szögöl szőlővel. Bartók Bé­
la út 55.

Intelligens fiatal házas­
pár albérleti szoba, kony­
hát keres Vámospércsen. 
Leveleket Debrecen, Pogány 
u. 3. A. kérjük sürgősen, 
Kónya Csaba.

Kiadó bútorozott szoba 
Gyöngyösi utca 12. Érdek­
lődni házfelügyelőnél.

Egy rendes férfi albérlőt 
felveszek szobatársnak. 
Busi u. 18. B.

Ezúton mondunk hálás köszönetét kedves roko­
nainknak. barátoknak, volt munkatársaknak 
szomszédoknak, és mindazoknak, akik drága ha­
lottunk,

VÁMOSI BÉLA 
volt papírkereskedő

temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és 
virágot helyeztek, és mély fájdalmunkat részvé­
tük nyilvánításával enyhíteni igyekeztek

A gyászoló család

Ápolja, tisztítsa hűtőszekrényét rendszeresen

hütöszekrényápoló

SZERREL
Óvja és fertőtleníti frizsiderét, 
meghosszabbítja élettartamát, 
használata gazdaságos

Gyöi

WkM
Varsányi J 

tanúsága sz* 
zőgép rögzít 
mellett levői 
tünk gól vol

Vasutas kI 
zésre került [ 
a DVSC páll 
delt debrecel 
lepte meg af 
sok végig ti 
dülettel játl 
alapján győi 
na a Misk^ll 
sen, amely (I 
döntetlennel!

A DVSC el 
játszott: Mel 
sányi. Papa 
Heidrich. NI 
diener. Mozi 
hazai egy üti 
többet tárna! 
lenfele. de 1 
radtak a csJ 
részben a I 
szorultak, sl 
a DVSC ny|

A Dl
Szombatot! 

ték meg Del 
lyán a mea 
bajnokságot! 
DVSC és a f 
három baj ni 
letes eredmJ 
ba. Felnőtti! 
5007 pont. ifi 
(DVSC) 50941
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Kupa ország 
versenyre lg 

szörmény- 
Hajduhadhál 
Bihar Megyf 
vétség rendi 

A versenvi 
ző megyéjét* 
versenyző ál 
ben lezajlotf 
nyékét érte 
versenyre 
sor és azon| 
születtek: 
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Győzelmet érdemelt volna a flVSC
DVSC—MISKOLCI VSC1:1 (0:0)

- «X ■

Varsányi hatalmas bombáját a miskolci kapus kiütötte, de a kép 
tanúsága szerint is gólvonalon belülről. A pillanat, amit a fényképe­
zőgép rögzített, már a kapus öklözése után készült, de a kapufa 
mellett levő labda így is gólvonalon belüli helyzetet rögzít. Szerin­
tünk gól volt. Kedves drukkerek, lehet vitatkozni.

(Kalmár István felvétele)

Vasutas Kupa labdarúgó mérkő­
zésre került sor vasárnap délután 
a DVSC pályán. A fiatalokkal tűz­
delt debreceni együttes jó játékkal 
lepte meg a közönséget. A játéko­
sok végig nagy akarással és len­
dülettel játszottak és a látottak 
alapján győzelmet érdemeltek vol­
na a Miskolci VSC elleni mérkőzé­
sen. amely 0:0-ás félidő után 1 :l-es 
döntetlennel ért véget.

A DVSC ebben az összeállításban 
játszott: Ménes (Németh) — Var­
sányi, Papp B., Zágonyi, Fohn, 
Heidrich, Mezei. Veres G., Gott- 
diener, Mózsa, Kállai (Szabó). A 
hazai együttes az első félidőben 
többet támadott, mint miskolci el­
lenfele. de a gólokkal adósok ma­
radtak a csatárok. Ebben a játék­
részben a miskolciak védelembe 
szorultak. Szünet után fokozódott 
a DVSC nyomása. Ekkor szerzett

vezetést a csapat Gottdiener révén. 
A játékidő utolsó negyedórájában 
a miskolciak kezdeményeztek töb­
bet s Vasvári révén sikerült a ki- 
egyenlítés.

A DVSC-ből Varsányi, Fohn, 
Heidrich és Gottdiener játszott jól, 
míg a miskolciak közül Sei^őző, 
Oláh és Krompaszki tűnt ki.

A Vasutas Kupa A-csoportjában 
a Szolnoki MÁV 1:0-ra győzött a 
Székesfehérvári MÁV ellen. Az A- 
csoport jelenlegi állása:

1. Székesfehérvár 5 4 — 1 14:5 8
2. Miskolci VSC 5 2 1 2 4:5 5
3. DVSC 4 1 1 2 3:6 2
4. Szolnoki MÁV 4 1 — 3 3:8 2

A soronkövetkező fordulóban a 
DVSC vasárnap ismét Debrecenben 
szerepel, ellenfele a Székesfehér­
vári MÁV.

A MEGYEI ÖSSZETETT BAJNOKSÁG 
EREDMÉNYEI

A DVSC ÉS A DEAC 3-3
Szombaton és vasárnap rendez­

ték meg Debrecenben a DASE pá­
lyán a megyei összetett atlétikai 
bajnokságot. A versenyek során a 
DVSC és a DEAC atlétái három­
három bajnokságot nyertek. Rész­
letes eredmények: Férfiak, 10 pró­
ba. Felnőttben 1. Blazsur (DVSC) 
5007 pont, ifjúságiban 1. Sáry Elek 
(DVSC) 5094 pont, juniorban 1. Lé-

BAJNOKSÁGOT NYERT
mann (DVSC) 4.384 pont. ötpróba 
férfi 1. Bállá (DEAC) 2147 pont. öt- 
próba női ifjúsági l. Bruzsenyák 
(DEAC) 3845 pont, junior 1. Varga 
(DEAC) 2901 pont. Hárompróba női. 
„A” kategóriában 1. Horváth (D. 
Építők) 1667 pont. „B” kategóriá- 
,ban 1. Erdős (Derecske) 1650 pont.

Ungay János

Hadház—Böszörmény—Hadház
ALFÖLDI KUPA TÁJÉKOZÓDÁSI FUTÓVERSENY

Július 21-én került sor az Alföldi 
Kupa országos tájékozódási futó­
versenyre Hajduhadház—Hajdúbö­

szörmény—Boda—Bocskaikért— 
Hajdúhadház térségében a Hajdú- 
Bihar Megyei Természetbarát Szö­
vetség rendezésében.

A versenyen az ország különbö­
ző megyéjéből. 38 szakosztályból 136 
versenyző állt rajthoz. A nagy eső­
ben lezajlott versenyen jó eredmé­
nyeket értek el a versenyzők. A 
versenyre öt kategóriában került 
sor és azon az alábbi eredmények 
születtek:

Felnőtt férfi II. osztály 
Táv: 13 825 méter. Ellenőrző pon­

tok száma: 12 db. Indult 57 fő. 
Egyem: 1. Baranyai Antal (Hódme­
zővásárhelyi MEDOSZ) 83,14 perc. 
>. Bán Sándor (Hódmezővásárhelyi 
MEDOSZ) 86,04 perc, 3. Marina 
György (DEAC) 89.10 perc. Csapat:

Hódmezővásárhelyi MEDOSZ 
(Baranyai. Bán) 169.18 perc. 2. Ber- 
vai Vasas I. (Kozák. Garabás) 
199.12 perc, 3. MAFC (Kustár, Dar­
vas) 201.36 perc.

Felnőtt nőt II. osztály 
Táv: 7825 méter. Ellenőrző pon­

tok száma: 7 db. Indult 21 fő. 
r.qvéni: 1. Jenovai Klára (Szegedi 
Kender) 76.52 perc, 2. Dobos Er­
gebet (Ceglédi Építők) 77,55 perc. 

Fucker Gizella (MVSC) 84,53 perc. 
■ sapat: 1. Miskolci VSC (Fucker. 
Toth) 179,53 perc, 2. Ceglédi Épí­
tők (Dobos. Szűcs) 180,09 perc, 3.

Szegedi Kender (Jenovai, Kotogán) 
198,23 perc.

Ifjúsági fiú II. osztály 
Táv: 7825 méter. Ellenőrző pon­

tok száma: 7 db. Indult: 25 fő. 
Egyéni: 1. Kovács Attila (DVSC) 
50,15 perc, 2. Papp Gyula (Püspök­
ladányi MÁV) 53.30 perc. 3. Németi 
György (Bervai Vasas) 57,00 perc. 
Csapat: 1. Püspökladányi MÁV 
(Papp. Mogyoróssy) 124,42 perc, 2. 
Egri Spartacus (örsi. Okos) 125,34 
perc. 3. Ceglédi Építők (Szilágyi, 
Mákos) 129,01 perc.

Ifjúsági fiú III. osztály 
Táv: 6450 méter. Ellenőrző pon­

tok száma: 8 db. Indult: 18 fő. 
Egyéni: 1. Czirankó László (102. 
ITSK Ózd) 54,06 perc, 2. Nenicska 
Gabor (DVTK) 58,22 perc, 3. Virágh 
István (DVSC) 58.49 perc. Csapat: 
1. 102. ITSK Ózd (Czirankó, Elek) 
113,50 perc, 2. DVTK (Nenicska. 
Stramszki) 120,18 perc. 3. DVSC I. 
(Virágh, Kinyik) 137,30 perc. 

Ifjúsági női III. osztály 
Táv: 5425 méter. Ellenőrző pon­

tok száma: 7 db. Indult: 15 fő. 
Egyéni: 1. Keresztúri Éva (102. 
ITSK Ózd) 65.00 perc. 2. Nagy Ka­
talin (DVSC) 78.11 perc. 3. Ürge 
Katalin (Egri Kinizsi) 84.00 perc. 
Csapat: 1. 102. ITSK Ózd (Keresz­
túri, Anga) 154,56 perc, 2. DVSC I. 
(Nagy Gy., Nagy K.) 163,57 perc, 
3. Egri Kinizsi (Ürge K., Ürge É.) 
176,29 perc.

------------------------------------------------------—--------------------------------------------------------------------------------------------------

kAz első labdarúgók Debrecenben
A Debreczeni Újság 1902. jú­

lius 20-iki számában, a sport­
rovatban jelent meg a követke- 

i című cikk: ..Football-klub 
Debreczenben” „Az első labda­
rugó egylet.” A lelkes hangú 
tudósításból a következőket ■ 
tudjuk meg:

A labdarúgás sportja ma a 
legkedveltebb játék. Testedző, 
ügyességet és erőt fejlesztő. 
Ilyennek ismerte el szülőhazá­
ján. Anglián kívül valamennyi 
modern állam, melynek terein 
dívik a football. Magyarország­
nak csak a fővárosban vannak 
izmos egyletei; a vidékiek kö­
zül a pozsonyin és szabadkain 
kívül egyiknek sincs neve. Pe­
dig éppen ennél a sportnál van 
szükség a deczentralizációra, az 
általános elterjedésre.

Debreczenben amatőrök rég­
óta játsszák unaloműzésből a 
footballt, de professzionista já­
tékosaink, kik teljes készség­
gel s állandóan űzték volna a 
sportot, nem voltak. A Torna 
és Kerékpáros Klub végre a 
hét folyamán megalakította sa­
ját kebelében az első debrecze­
ni football klubot, melynek az 
első csapata már összeállt. A 
csapat szerdán és szombaton 
este öt órától hétig tanul, bíró-

v______________________________

ja, Tóth Mihály tornatanár ve­
zetése alatt. Ezenkívül minden­
nap gyakorlatoznak a játéko­
sok az új sporttéren. Az első 
csapat kék, ellenfele vörös övét 
visel. Ha újabb jelentkezések 
lesznek, hamarosan megalakul 
a harmadik csapat is. Ez eset­
ben, s ha a játékosok buzgal­
ma nem lankad, tényleg föl- 
vehetik a versenyt a már ré­
gebben megalakult nagyváradi 
football egylettel. Ezt a mat- 
chet szeptember elejére terve­
zik úgy a debreczeniek, mint a 
nagyváradiak. A debreczeni 
csapat tagjainak nagyrésze 
végzett, kvalifikált fiatalem­
ber.”

A cikk végül közli a debre­
ceni két csapat keretét.

,.A csapatok összeállítása kü­
lönben ez:

I. Csapat. Kapuvédő: Rudolfi.
Hátvédek: Grünwald I. és
Grünfeld II. Fedezetek: Haj­
nal I.. Roth és Végvári. Csatá­
rok : Boczán, Sík, Hajnal II., 
Farkas és Móricz.

II. Csapat. ■ Kapuvédő: Fried. 
Hátvédek: Balogh és Madai. 
Fedezetek: Tolnay, Zöld, Cso- 
bán. Csatárok: Fényes, Marko- 
vics, Kemény, Perczel I és Per- 
czel II.”

Mintaszerű rendezés 
Elfogult bíráskodás a Szamuely ökölvívó emlékversenyen

Nyíregyházán a József Attila Mű­
velődési Házban rendezték meg a 
hagyományos ökölvívó Szamuely 
Tibor-emlékversenyt. Tizenkét 
sportegyesület 163 öklözője lépett 
a szorítóba — köztük debreceni ver­
senyzők is. A debreceniek között a 
DVSC vonult fel a legnépesebb 
versenyzőgárdával — 30 ökölvívót 
szerepeltetett. A debreceni vas­
utascsapat már kétszer szerezte 
meg az emlékverseny kupáját, 
1966-ban és 1967-ben, és az idén 
is várományosa volt, így örökös 
tulajdonosa lett volna. Ez a fegy­
vertény azonban nem sikerült. 
Amilyen mintaszerű volt a sza- 
bolcs-szatmári szövetség rendezése, 
annyira elfogultak voltak a több­
ségben levő nyíregyházi pontozóit. 
Emiatt kisebb botrányok is kelet­
keztek — a pontozók ítéletét két­
szer meg kellett változtatni felül- 
bíráskodással. mert méltánytalanul 
állapítottak meg nyíregyházi győ­
zelmet. így volt például a Sütő- 
Lakatos mérkőzés után is, amikor 
maga Lakatos, a nyíregyházi ver­

senyző ment oda a vitathatatlanul 
győztes MGM-es versenyzőhöz, és 
így szólt: „Ne haragudj, nem te­
hetek róla, hogy engem hoztak ki, 
te voltál a jobb.”

Végül a pontozólapok felülvizs­
gálata után olyan alaki hibákat ál­
lapítottak meg, amelyek szerint 
teljesen jogtalan volt a nyíregyhá­
zi öklöző első helyezése. Sütő lett a 
súlycsoport győztese. Ilyen elron­
tott légkörben folyt a verseny, 
amelynek kupaszerző győztese ez­
úttal a nyíregyházi Dimitrov SE 
lett a DVSC és az MGM előtt. A 
népes résztvevő tábor megállapítá­
sa szerint az erkölcsi győztesek a 
debreceni fiúk voltak.

Részletes eredmények:

Serdülők. Papírsúly 2. Kovács 
(MGM). Légsúly 1. Rácsay II. 
(MGM). Harmatsúly 1. Rácsay I. 
(MGM). Pehelysúly 1. Hamar 
(MGM). Könnyüsúly 1. Koch Gy. 
(DVSC). Váltósúly l. Poros L.

(109. ITSK) Középsúly 1. Rabacsik 
(MGM).

Ifjúságiak. Harmatsúly 2. Len­
gyel (MGM). Könnyüsúly 1. Sar­
kad! (MGM). Kisváltósúly 1. Bar- 
cza (109. ITSK), 2. Fábián (MGM). 
Nagyváltósúly l. Sz. Molnár (Haj­
dúböszörmény), 2. Horog (DVSC).

Felnőttek. Papírsúly 2. Riskó 
(DVSC). Légsúly 1. Sütő (MGM). 
Kisváltósúly 1. Csíki (DVSC), 2. 
Balogh (DVSC), 3. Pálocska (MGM). 
Váltósúly 2. Eszenyi (DVSC). Kö­
zépsúly 1. Lévay L. (MGM), 2. Po- 
csai (DVSC). Félnehézsúly 1. So­
mogyi B. (MGM).

Az eredmények mutatják, hogy 
az elfogultság, a középdöntőbeli le- 
pontozások ellenére kitűnően meg- 
állták a helyüket a debreceni ver­
senyzők, és a döntőkben szinte 
egymással küzdöttek. A csapatver­
senyt mégis a Dimitrov SE nyerte 
közel félszáz versenyzőjével. 
Ugyanis a verseny szabályai sze­
rint a hatodik helyen levők is pon­
tot kaptak. Mindez beszámított a 
csapat pontszámába.

Vereség 
a mágocsiaktól

Vasárnap délután nagy érdeklő­
dés mellett játszották le Hajdúdo- 
rogon a Szabad Föld Kupa elő­
döntőt. A helybeli együttesnek a 
Mágocsi FSK (Baranya megye) volt 
az ellenfele. Ezen a találkozón dőlt 
él, melyik együttes került az 
augusztus 20-iki döntőbe. A hajdú­
dorogiak a következő összeállítás­
ban szerepeltek: Oláh — Kiss, Pos­
ta, Gergely — Orosz II., Mezei — 
Bana II., Prepuk, Szalóki. Sónyák, 
Orosz II.

A várt nagy találkozó nem ho­
zott sikert, a jobb, nagyobb tu­
dással rendelkező vendégcsapat 3:0 
arányban győzött.

A hazaiaknak a döntetlen is ele­
gendő lett volna, mert a járási baj­
nokságban szerepelnek, az ellenfél 
pedig megyei bajnokságban ját­
szik.

KÉT DEBRECENI GYŐZELEM 
AZ ORSZÁGOS KERÉKPÁROS 

BÉKE KUPÁBAN
Nagyszámú versenyző részvéte­

lével zajlott le a Budapest—Ba­
lassagyarmat útvonalon az orszá­
gos kerékpáros Béke Kupa II. for­
dulója a Budapesti Előre rende­
zésében. A debreceni versenyzők 
két győzelmet szereztek ezen a ver­
senyen. Mádai, a DVSC verseny­
zője az ifjúságiak vaskerekes 5C 
kilométeres versenyében lett első. 
míg Kovács (DVSC) az idősek vas­
kerekes 50 kilométeres szakaszán 
hajtott be elsőként a célba. Mádai 
ideje 1:22:10 volt, Kovácsé 1:29:40.Jól szerepeltek a debreceni versenyzők

j
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Az első kanyarban még együtt a négy versenyző.
Kalmár István felvétele

A nagyerdei stadionban vasár­
nap délután, mintegy négyezer ér­
deklődő előtt a D. Motoros SK ren­
dezésében nemzetközi motorkerék­
páros salakpályás csapatversenyt 
bonyolítottak le. Ez volt az első 
alkalom, hogy a motorsport vidéki 
bázisában újszerű csapatversenyt 
láthatott a közönség. Eredetileg 
négy csapat indult volna, de a ju- 
goszlávok lemondása miatt csak 
két magyar együttes és egy oszt­
rák csapat vett részt.

A versenyt 15 futamos rendszer­
ben bonyolították le a 4-4 főből 
álló csapatok részvételével. Végig 
jó színvonal jellemezte a futamo­
kat. magyar sikerek születtek s a 
debreceniek jól szerepeltek. A győ­
zelmet szerzett magyar A-csapat- 
nak Perényi, Tihanyi és Pásztor 
személyében három debreceni tag­
ja volt. A második helyen végzett 
magyar B-csapatban Regőczi. Ra- 
dácsi és Tóth B. szerepelt a deb­
receniek közül. Az osztrákok vá­
rakozáson alul versenyeztek: a ma­
gyarok elsőségébe szinte megköze­
lítően sem szólhattak bele.

A jól rendezett, gyorsan pergő 
versenyen egy-egy futam szokáso­
san 3 körből állt s a nap legjobb 
időeredményét két debreceni ver­
senyző, Perényi és Radácsi érte el 
l:15.3-mal. A csapatverseny során

értékelték az egyéni teljesítménye­
ket is. Az abszolút győztes a gyu­
lai Gyepes Barnabás lett, aki min­
den futamát megnyerte. Második 
helyen Perényi (Debrecen) végzett, 
aki csak Gyepestől szenvedett ve­
reséget. A debreceni Regőczi har­
madik, Radácsi pedig ötödik lett. 
Az osztrákok legjobbja, Zitzvol a 
hatodik helyen végzett.

A nemzetközi motorkerékpáros 
salakpályás csapatverseny vég­
eredménye:

1. Magyar A-csapat (Gyepes, Pe­
rényi, Perge, Tihanyi, Pásztor) 36 
pont 2. Magyar B-csapat (Regőczi, 
Radácsi, Tanács, Tóth B.) 34 pont 
3. O. ztrák csapat (Schwingelschlö- 
gel. Kiihr. Zitzvol, Rinzer) 18 pont.

Egyéniben: 1. Gyepes (Gyula) 15, 
2. Perényi (Debrecen) 14. 3. Regő­
czi (Debrecen) 11, 4. Tanács (Sze­
ged) 11, 5. Radácsi (Debrecen) 10, 
6. Zitzvol (osztrák) 7, 7. Kühr (oszt­
rák) 7 pont.

PERÉNYI DEFEKTTEL IS 
FUTAMOT NYERT GYULÁN

Szombaton délután a Gyulai Gép­
javító motorosszakosztálya rende­
zett salakpályaversenyt, amelyen 
osztrák indulók is voltak. A deb-

Jó minőségű hálószoba­
bútor eladó. Tanácsköztár­
saság útja 7 , fszt. 2. Ér­
deklődni egész nap.

Négyszemélyes, kétsze­
mélyes bukós rekamiék el­
adók Csapó u. 85

illllilSSZH
Villany varrógép eladó, 

Gyöngyösi u. 20. Telefon: 
58-27.

Eladó új villanyvarrógép, 
kézikocsi, dézsa, három 
matrac, zsíros bödönök és 
fotófelszerelés. Varga u. 6.

Egy kötőgép eladó. Béke 
útja 50. Nagyék.

Eladó Singer varrógép, 
cserépkályha és parázs tűz­
hely, Árpa u. 4. GÖCS- 
bérház mögött.

írógép kölcsönzés, eladás 
bármikor. Darabos u. 10.

Bután gázhoz való resót 
veszek. Munkás u. 4. Be­
nes.

Bontásból kikerült anya­
gok, tégla, cserép, geren­
da, deszka eladó. Tanító 
utca 7.

Garázs szétszedhető csak 
fal mellé építhető, hullám­
pala, réz, bor szárnyszi­
vattyú, autogén komplett 
hegesztő felszerelés, kis 
kompresszor eladók, hét­
köznap munkaidő után ér­
deklődni. Vár u. 2., fél­
emelet 1.

Figyelem, sürgősen ve­
szek háromkerekű tricik­
lit, Eötvös u. 83. Tokaji.

Eladó kisméretű cserép­
kályha, nagyméretű festett 
szekrény, Maróthi Gy. u. 
14. szám.

Csapó u. 25. sz. alatti 
műszaki boltunkban ismét 
vásárolhat OTP-hitelre is 
motorkerékpárokat. tv-t, 
magnót, lemezjátszót, kü­
lönböző háztartási kisgé­
peket, hangszereket, autó 
mkp alkatrészeket és más 
egyéb cikkeket. Telefon: 
56-45 Asztalos Javító Ktsz.

Tekintse meg a felújított 
bútorok boltját, a kivá­
lasztott bútorokat OTP-hi­
telre is megvásárolhatja. 
Telefon: 41-61. Debrecen, 
Hatvan u. 61. sz. Asztalos 

j Javító Ktsz.
Teljesen új földgázas, 

kétlángú gáztűzhely eladó. 
Pápay József u. 18. (Po- 
roszlay útból.)

ÓRÁK
javítása jótállással

TÍMÁR
órásmesternél 

Vörös Hadsereg útja 19.
MÁV-igazgatósággal

szemben

Tégla, csatorna eladó. 
Csapó u. 76., érdeklődni 
délelőtt, Soltészék.

Egy kis- és egy nagy­
méretű cserépkályha eladó. 
Megtekinthető minden nap 
5 és 7 óra között. Nagy­
erdei körút 2., I. em. 1. 
ajtó.

Irhabundák, bőrkabátok 
festését, tisztítását, vala­
mint mindennemű szőrme- 
féleségek javítását csinál­
tassa Jakab Antal szűcs­
mesternél. Kossuth u. 25., 
udvarban.

Négyszemélyes új sátor 
eladó. Monostorpályi út 60.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó testvérünk, sógornőnk, nagynénénk, és jó ro­
konunk,

ÖZV. TOMPA SANDORNÉ 
Gyökös Julianna

receni motorosok jól helytálltak, 
bár a csúszós, erősen felázott pá­
lyán senki sem kockáztatott. Kö­
zepes iram volt. Perényi, a debre­
ceni versenyző a második körben 
szerzett defekttel is tudott futamot 
nyerni. (Egy futam négy kör volt, 
egy kör 550 méter.) Mindenki ESŐ 
gépen versenyzett.

Végeredmény: 1. Gyepes (Gyulai 
Gépjavító). 2. Perényi (DMSE), 3. 
Regőczi (DMSE), 4. John Kühr 
(Ausztria) 5. Radácsi (DMSE).

PÜSPÖKLADÁNY
JÁRÁSI

KÉZILABDA-BAJNOKSÁG
A püspökladányi járási kézilabda­

bajnokság tavaszi fordulója véget 
ért. A bajnokságban öt férfi és 
két női csapat vett részt. A férfi- 
bajnokság tavaszi állása a követ­
kező: 1. Nádudvari TSZ SE (7 
pont), 2. Földes! Rákóczi TSZ SE 
(6 pont), 3. P.-ladányi MEDOSZ SE 
(3 pont), 4. Bárándi TSZ SE (2 
pont), 5. Kábái MEDOSZ SE (2
pont).

a nemzetközi motorkerékpáros csapatversenyen

Sporthírek
Jimmy Johnstonen a Glasgow 

Celtic 23 éves jobbszélsője, tíz 
éves szerződést írt alá klubjához. 
Az AF jelentése szerint ezzel le­
zárult az a ,,csábítási” kampány, 
amellyel a fürgelábú vörös jobb­
szélsőt elhalmozták. Már 150 ezer 
fontot is kínáltak érte, a klub 
megelégelte mindezt és szinte 
egész további karrierjét „lekötöt­
te”.

— Johnstone-nak nem lesznek 
pénzügyi nehézségei már az élet­
ben, nyugodtan futballozhat — 
mondotta Jock Stein menedzser. 
Egyedülállónak tartja a hírügy­
nökség a hosszúlejáratú szerző­
dést, amelyre az angol futball­
ban eddig még nem volt példa. 
Johnstone egyelőre öt évet írt 
alá, de a klub kötelezte magát, a 
további öt évre is teljesíti a ki­
váló játékos minden igényét.
Gdanskban, a hagyományos Bal- 

tika-kupa nemzetközi kézilabda 
tornán a magyarok kitűnően kezd­
tek az első mérkőzésen Lengyelor­
szág ellen 16:15 (6:9) arányú győ­
zelmet arattak, míg a második ta­
lálkozón a tavalyi VB-n második 
helyet szerzett Dánia ellen nyer­
tek 19:11 (9:5) arányban.

Befejeződött — Pisekben — az 
olimpiai reménységek röplabda 
tornája: 1. Románia, 2. Szovjet­
unió, 3. Csehszlovákia ... 10.
Magyarország.

Hét számban találkoztak Jajáé­
ban a legtehetségesebb fiatal eve­
zősök az olimpiai reménységek 
tornáján. A magyarok közül a 
nyolcas szerepelt a legjobban az 
NDK válogatottja mögött, második 
lett.

A 23 éves Luis Carlos Nasci- 
mento, ismertebb nevén Bran- 
dao brazil Bonsucesso labda­
rúgó csapatának tagja nézetelté­
résbe került egy katonai járőrrel. 
A vita során a katona revolvert 
rántott, két lövést adott le Bran- 
daóra, aki a helyszínen meghalt.

Kőműves
szakmunkásokat

azonnali belépéssel 
keres

a Hajdú-Bihar Megyei 
Állami Építőipari 

Vállalat
Jelentkezés: Debrecen, 

Kálvin tér 11.
Munkaerő­

gazdálkodáson

Függöny tisztítását, spa- 
nolását vállalom. Marx 
K. u. 27.

Modern gáztűzhely el­
adó, Huszár Gál u. 57., 
második ajtó.

Ritkaszép virágos filo- 
dendron közületnek vagy 
igényesnek eladó, egyéb szo­
banövények kaphatók.
Komlóssy út 12.

Parkettcsiszolást, lakko­
zást pormentesen garan­
ciával vállal Boné parket­
tás. Telefon: 11-53.

Megvételre keresek 60 
mm átmérőjű csövet. Aján­
latokat Győrffy I. u. 68. 
alá kérem.

Jó állapotban levő cse­
répkályha eladó. Érdek­
lődni Mester u. 25., II. 
em. 1., délután 6-tól, 
Győrfhy.

73 éves korában, két hónapi súlyos betegség után 
elhunyt. Szeretett halottunkat f. hó 24-én, szer­
dán délelőtt 11 órakor fogjuk a Köztemető I. o. 
ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Bujdosó u 9.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó feleségem, édesanyánk, anyósunk, nagyma­
mánk, sógornőnk és jó rokonunk,

MEZEI FERENCNÉ 
Szilágyi Paulina

75 éves korában, hosszú, súlyos szenvedés után 
elhunyt. Drága halottunkat f. hó 24-én, szerdán 
délelőtt 10 órakor fogjuk a Köztemető I. o. 
ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint, 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás. Jókai u. 9. B.

őszinte hálával mondunk köszönetét az MSZMP megyei, városi és Kossuth 
Lajos Tudományegyetemi pártszervezetnek, a Debreceni m. j. Városi Tanács­
nak, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Tanácsának, professzorainak, okta­
tóinak, dolgozóinak, hallgatóinak, és mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk.

DR. JUHASZ GÉZA

temetésén megjelentek, és a család gyászában osztoztak

A gyászoló család
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A Pravda július 22-i 
szerkesztőségi cikke

Arguedas Chilében

A Pravda július 22-i számában 
hosszabb szerkesztőségi cikket kö­
zöl „A Csehszlovák Kommunista 
Párt Központi Bizottsága Elnöksé­
gének állásfoglalásához” címmel.

Bevezetőben a CSKP Központi 
Bizottságának július 19-i ülésén jó­
váhagyott dokumentumából ismer­
tet részleteket, amelyekben a Köz­
ponti Bizottság beismeri „bizonyos 
szélsőséges irányzatok” felmerülé­
sét. S hogy Csehszlovákiában kam­
pány és megalapozatlan bujtogatás 
folyik egyes munkások és társadal­
mi vezetők ellen, többek között a 
CSKP új vezetőségének tagjai ellen 
is.

De vajon milyen következtetésre 
jutottak e beismerésekből? — teszi 
fel a kérdést a Pravda szerkesztősé­
gi cikke.

„A CSKP Központi Bizottságának 
Elnöksége elutasítja az országban 
kialakult valóságos helyzet részle­
tes politikai elemzését s ezzel lépést 
tett hárafelé a KB májusi plénumá­
hoz képest.” A cikk szerzői szerint a 
dokumentum megkerüli a testvér­
pártok levelében felvetett elvi kér­
déseket s nem ért egyet a Csehszlo­
vákia szocialista rendszerét fenye­
gető veszélyek értékelésével.

A Pravda szerkesztőségi cikke má­
sodik részében utal a Prace július

20-i cikkére, amely nyílt célzást tesz 
arra, hogy kívánatos volna a cseh­
szlovák külpolitika revíziója. Idézi 
a Prace cikkének azt a kitételét, 
amely szerint „Csehszlovákia aka­
rata ellenére (?) konfliktusba keve­
redik egyes szocialista szövetsége­
sekkel”. A Prace cikkét persze nem 
lehet pártdokumentumnak tekinte­
ni — írja a Pravda —, de kétségte­
lenül aggodalmat kelt, hogy ilyen 
provokációs nézetek jelenhetnek 
meg hasábjain.

A Pravda szerkesztőségi cikke ez­
után idéz a Csehszlovák Kommu­
nista Párt Központi Bizottsága El­
nökségének állásfoglalásából, amely 
szerint a CSKP vezetőségének ér­
deke, hogy „kapcsolataink tovább 
ne rosszabbodjanak”, és a pártve­
zetőség hajlandó előmozdítani „a 
helyzet megnyugvását a szocializ­
mus és a szocialista országok közötti 
egység javára”.

Ennek a kijelentésnek természe­
tesen megvan a jelentősége — írja 
a Pravda —, mégis látni kell, hogy 
a varsói találkozó részvevőinek le­
velében a CSKP Központi Bizottsá­
gának feltett nagyfontosságú elvi 
kérdések lényegében véve továbbra 
is nyitva maradtak.

A Pravda bonni tudósítója hétfői 
kommnetárjában azzal foglalkozik, 
hogy Nyugat-Németországban a leg­
utóbbi napokban jelentősen fokozó­
dott a provokációs tevékenység 
Csehszlovákia és más szocialista or­
szág ellen.

— Bonn, miközben azt állítja, 
hogy a „szabadság” és „demokrá­
cia” gondját viseli szívén, egymás 
után szállítja a csodarecepteket 
Prágának, „bátorítja a reformátoro­
kat” és megtéveszti azokat, akik óva 
intenek a hamis barátoktól és esz­
méktől — írja a tudósító.

A kommentátor megemlíti, hogy 
az egyik propagandaapparátus ki­
fejezetten a szocialista országok el­
leni rágalmak terjesztésére állt rá. 
Erre a kéteshírű ügyletre sikerült a 
csehszlovák hírtovábbítási eszközö­
ket is beszervezni. A nyugatnémet 
televízió egyenesadásban közvetít 
legfrissebb prágai eseményeket. A 
csehszlovák televízió még stúdióját 
is a nyugatnémet „kollégák" rendel­
kezésére bocsátotta. így a bonni te­
levízió kommentátora esténként 
közvetlenül a csehszlovák állami te­
levízió stúdiójából szórhatja rágal­
mait a Szovjetunióra és más szo­
cialista országokra — fejezi be kom­
mentárját a Pravda bonni tudósí­
tója. (MTI)

A volt bolíviai belügyminiszter (bal­
ról) július 21-én, vasárnap megérkezett 
Santiago repülőterére. A képen testvé­
re (jobbról) társaságában látható. Ar­
guedas, mint a hírügynökségek jelentik, 
beismerte a chilei rendőrség előtt, 
hogy valóban ő juttatta ki „Che” Gue­

vara naplóját Kubába. Arguedas jelen­
leg házi őrizetben van, míg a chilei 
kormány dönt további sorsáról. Argue­
das chilei tartózkodása tovább bonyo­
lítja az amúgy sem barátságos chilei­
bolíviai viszonyt. (Rádiófoto)

AzFKP
nyilatkozata

A CSKP Központi 
Bizottsága

Elnökségének ülése
Az SZKP Központi Bizottságának 

és néhány más pártnak képviselőivel 
már kölcsönös egyetértés alakult ki, 
és elvi megállapodás született a két­
oldalú találkozókról — hangsúlyoz­
za a Csehszlovák Kommunista Párt 
Központi Bizottsága Elnökségének 
hétfői üléséről kiadott közlemény. 
Az egyes találkozók részleteit ez­
után vitatják meg.

A CSKP KB Elnöksége hétfői ülé­
sén folyamatosan tudomásul vette a 
szocialista országok kommunista és 
munkáspártjainak képviselővel 
tervbe vett találkozók lehetőségei­
ről szóló tájékoztatásokat.

Az Elnökség megvitatta a Francia 
Kommunista Párt Politikai Bizott­

ságának azt a javaslatát, hogy hív­
ják össze az európai kommunista és 
Munkáspártok tanácskozását a cseh­
szlovákiai helyzettel kapcsolatban. 
Egy sor kommunista párt vélemé­
nyével összhangban, a CSKP KB 
Elnöksége nem tartja helyénvaló­
nak és időszerűnek a javasolt ta­
nácskozást. A CSKP KB Elnöksége 
olyan döntést hozott, hogy az egyes 
kommunista pártok és országok 
képviselőit hívja meg Csehszlová­
kiába abból a célból, hogy lehetővé 
tegye számukra az alapos tájékozó­
dást a jelenlegi csehszlovákiai hely­
zetről és fejleményekről, s kétolda­
lú találkozókon cseréljék ki nézetei­
ket a kölcsönös érdeklődésre szá­
mot tartó kérdésekről. (MTI)

A szovjet-csehszlovák 
találkozóról

Mint a szovjet fővárosban isme­
retessé vált, az SZKP Központi Bi­
zottságának Politikai Bizottsága, fi­
gyelembe véve a CSKP Központi 
Bizottsága Elnökségének kívánsá­
gát, beleegyezett abba, hogy a két­
oldalú találkozót Csehszlovákia te­
rületén rendezzék, szem előtt tart­
va hogy a találkozón az SZKP KB 
Politikai Bizottsága és a CSKP KB 
Elnöksége teljes létszámban vesz 
részt. (MTI)

A csehszlovák 
külügyminiszté­

rium cáfolata
A csehszlovák külügyminiszté­

rium megbízta a CTK-t az alábbiak 
közlésével:

A külföldi sajtóban elterjedt hí­
rekkel kapcsolatban, amelyek sze­
rint dr. Walter Scheel, a Bundestag 
alelnöke és az FDP elnöke a kö­
zelmúltban tett csehszlovákiai láto­
gatása során tárgyalásokat folyta­
tott egyes hivatalos csehszlovák 
személyiségekkel — nevezetesen Ji- 
ri * Hájek külügyminiszterrel —, a 
külügyminisztérium szóvivőjét fel­
hatalmazták annak kijelentésére, 
hogy dr. Scheel prágai látogatása 
teljesen magánjellegű volt és cseh­
szlovák részről hivatalos személyi­
ségek semmiféle tárgyalást nem 
folytattak vele. (MTI)
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Dr. Nasszer Al-Hani, az új iraki 
kormány külügyminisztere vasár­
nap kijelentette, hogy kormánya 
tiszteletben kívánja tartani a ko­
rábbi kormányok által kötött meg­
állapodásokat, így az ERAP francia 
olajtársasággal a közelmúltban tető 
alá hozott megállapodást is. Amely 
az ERAP-nak messzemenő kutatási 
és feltárási jogokat biztosít azokon 
a területeken, amelyeket az iraki 
kormány kivont az angol érdekelt­
ségű Iraq Petroleum Company be­
folyása alól.

Az új külügyminiszter hangoztat­
ta, hogy az új bagdadi rezsim tisz­
teletben kívánja tartani a múlt évi 
khartoumi arab csúcsértekezleten 
hozott határozatokat, amelyek ér­
telmében nem ismerik el Izraelt, 
nem tárgyalnak és nem kötnek bé­
két vele. Az új iraki kormányzat 
támogatja egy újabb arab csúcsér­
tekezlet eszméjét. Irak az arab egy­
ség érdekében kíván tevékenyked­
ni, hogy visszaszerezzék Izraeltől 
a tavaly júniusi háborúban elvesz­
tett területeket. E cél érdekében 
Irak kész katonai és anyagi erő­
forrásait a többi arab állam rendel­
kezésére bocsátani.

Belpolitikai téren az új kormány­
zat a kurd problémát „olyan mó­
don akarja megoldani, hogy az biz­
tosítsa a nemzeti egységet”. Az AP 
szerint az iráni külügyminisztérium 
bejelentette, hogy hivatalosan elis­
merték az új iraki rezsimet. (AFP)

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL
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MINT HIVATALOSAN KÖZÖL­
TÉK, Koszigin szovjet kormányfő 
hétfőn a Kremlben fogadta Jan 
Ptasinski moszkvai lengyel nagy­
követet és baráti megbeszélést foly­
tatott vele.

NYUGATI HÍRÜGYNÖKSÉGEK 
JELENTÉSE SZERINT vasárnapra 
virradó éjszaka ismeretlen provoká­
torok géppisztoly-sorozatot adtak le 
a Via Aurelián a római szovjet 
nagykövet lakhelyére. Senki sem se­
besült meg és jelentősebb károk sem 
keletkeztek. Három héten belül ez 
már a harmadik provokáció.

A SZENT LUKACS KÓRHÁZ köz­
leménye szerint „igen kielégítő” ál­
lapotban van Fred C. Everman, a 
világ 26. ,,új szívű” betege. Everman 
vasárnap kapta meg kétórás szívát­
ültetési műtét során egy 33 éves há­
ziasszony szívét. (Houston)

RACHELE MUSSOLINI, az egykori 
olasz diktátor özvegye hosszú peres­
kedés után elérte célját: egy olasz bí­
róság megítélte neki férje után az 
özvegyi nyugdíját. A bírósági végzés 
szerint a fasiszta diktátor elég soka 
volt állami szolgálatban ahhoz, hogy 
özvegye nyugdíjat kaphasson. Vár­
hatóan az özvegy igen tetemes ősz- 
szeghez jut. Rachele Mussolini je­
lenleg a közép-olaszországi Forliban 
éttermet tart fenn.

VASÁRNAP istentiszteletkor ösz- 
szeomlott egy bogotai katolikus 
templom. A romok között 16 személy 
lelte halálát, a sebesültek száma 
meghaladta az 50-et.

a michigan Állambeli so- 
mersetben egy szabadtéri mulatsá­
gon a részt vevők el akartak sütni 
egy ósdi ágyút. Az ágyú mellett fel­
halmozott lőpor felrobbant és 41 
személyt megsebesített.

JOSEPH KEILBERT, a bajor álla­
mi operaház főzeneigazgatója szom­
bat éjjel 60 éves korában elhunyt.
Az esti előadáson ő vezényelte Wag­
ner Tristan és Izoldáját, amikor 
szívroham következtében összeesett 
és röviddel ezután meghalt.

A PERUI atomenergiai ellenőrző 
bizottság közleményben jelentette 
be, hogy a Csendes-óceánon végre­
hajtott francia atomrobbantást köve­
tően az utolsó napokban radioaktív 
felhőket észleltek Észak-Chile felett.

SZOMBATON 70 felháborodott 
aberfani szülő ostromolt meg egy 
cardiffi kormányhivatalt és követel­
te, hogy távolítsák el a szénhegye­
ket városuk széléről. Mint ismeretes, 
két évvel ezelőtt Aberfanban az eső­
zések miatt meglazult meddőhányó 
súlyos katasztrófát okozott, s az ál­
dozatok közül 116 iskolás gyermek 
volt.

TÖBB MINT HARMINCÁN sérül­
tek meg szombaton, amikor Chi­
cago központjában egy robbanás 
következtében összeomlott egy eme­
letes ház. A rendőrség véleménye 
szerint a szerencsétlenséget gázszi­
várgás okozta. Négy napon belül ez 
volt a második robbanás Chicago 
belvárosában.

JAPÁNBAN június folyamán 1051 
olyan vállalat jutott csődbe, amely­
nek alaptőkéje eléri vagy megha­
ladja az egymillió jent.

A MOST NYILVÁNOSSÁGRA HO­
ZOTT adatok szerint az NDK ipari 
termelésének értéke 1967-ben első al­
kalommal haladta meg a 100 milliárd 
márkás szintet és ezzel 1950-hez vi­
szonyítva 443 százalékos emelkedést 
mutatott.

X_____________________________________

A l’Humanité hétfői száma első olda­
lon közli a Francia Kommunista Párt 
vezetőségének nyilatkozatát, amely a 
csehszlovákiai fejleményekkel összefüg­
gésben hangot ad annak a meggyőző­
désének, hogy a felmerült problémákat 
a proletár internacionalizmus szellemé­
ben megoldják.

A nyilatkozat bevezetőben utal rá, 
hogy a Francia Kommunista Párt ko­
rábban javasolta valamenyi európai 
kommunista és munkáspárt értekezle­
tének összehívását. Ezt a javaslatot 
elvben 14 párt támogatta.

Időközben a Francia Kommunista 
Párt megállapította, hdfey lehetőség van 
a Csehszlovák Kommunista Párt, vala­
mint a Varsóban nemrég találkozón

részt vett szocialista országok pártjai­
nak kétoldalú találkozójára. Másrész­
ről pillanatnyilag nem látszik lehetsé­
gesnek valamennyi európai kommunis­
ta és munkáspárt értekezletének össze­
hívása.

Figyelembe véve a körülményeket és 
hangot adva annak az óhajnak, hogy a 
tervbe vett kétoldalú találkozókban köz­
vetlenül érdekelt pártok eltávolítják a 
helyszínnel és az időpontal kapcsolatos 
akadályokat, amelyek gátolhatják a ta- ! 
lálkozók létrejöttét, a Francia Kommu­
nista Párt azt indítványozza az euró­
pai kommunista és munkáspártok érte­
kezletéről szóló javaslatot támogató 
testvérpártoknak, hogy a jelen pillanat­
ban ne ragaszkodjanak annak összehí­
vásához, hangzik a nyilatkozat. (AFP)

Összeül
az ASZÚ első kongresszusa

Kedden este a kairói egyetem 
nagy tanácstermében megnyílik az 
Arab Szocialista Unió (ASZÚ) első 
kongresszusa.

A megnyitó ülésen Nasszer elnök 
mond beszédet. Az ülés során a 
kongresszus megválasztja az ASZÚ 
elnökét és a bizottságok tagjait.

Az „50-ek tanácsa” a Központi 
Választási Ellenőrző Bizottság hét­
főn tartotta meg utolsó ülését Mah- I

műd Favzi, az elnök külpolitikai ta­
nácsadója elnökletével. Az ülésen 
megvitatták azt a jelentést, amelyet 
a bizottság a kongresszus elé ter­
jeszt a választások lefolyásáról.

Az EAK minisztertanácsa vasár­
nap este a kairói Kubbeh palotában 
Nasszer elnökletével megtárgyalta 
az ASZÚ kongresszusával kapcsola­
tos kérdéseket. (MTI)

(Munkatársunk

Megérkezett 
a Kodály kórus

teleíonjelentése)
44 órás utazás után fáradtan, de 

kiváló hangulatban érkezett meg a 
debreceni Kodály kórus Rigába. Az 
állomáson a Dzintars kórus tagjai 
fogadták virággal a debrecenieket. 
Az első perctől kezdve éreztük és 
érezzük a vendéglátók határtalan 
kedvességét.

Fogadásunkra megjelentek a vá­
ros és a köztársaság kulturális éle­
tének vezetői. Üdvözlőbeszédet H. 
Verners, a köztársaság kulturális 
miniszterének helyettese mondott. 
Czinege Albert, a Debreceni Városi 
Pártbizottság művelődési osztályá­
nak vezetője válaszolt szavaira.

—- Külön öröm számunkra — 
mondotta többek közt — hogy ép­
pen a lett nép nemzeti ünnepén, a 
szocialista köztársaság kikiáltásá­
nak 28. évfordulóján érkeztünk Ri­
gába.

Az egész város ünnepelt vasár­
nap. A kórus tagjai egy iskolai kol­
légiumban vannak elhelyezve. Na­
gyon elégedettek az ellátással, kü­
lönösen a rendkívül ízletes és na­
gyon bőséges koszttal.

A vasárnapi újságok nagy teret 
szenteltek a kórusnak. Az orosz 
nyelvű újság Gulyás Györggyel ké­
szített interjút, a lett nyelvű újság­
ban pedig O. Gravitis zeneszerző 
— aki már járt Debrecenben — 
mutatta be a kórust.

Vasárnap délelőtt az első próbát 
a Lett Filharmónia hangversenyter­
mében tartotta a kórus. Itt a fil­

harmónia igazgatója köszöntötte az 
együttest.

Délután a kórus vezetőit a szak- j 
szervezetek köztársasági tanácsa- j 
nak elnöke fogadta, majd az együt­
tes ellátogatott Salaspilsba, ahol a 
fasiszta megszállás idején a legna­
gyobb lettországi koncentrációs tá- j 
bor volt. A lágerben százezer kü­
lönböző nemzetiségű fogoly pusz­
tult el, köztük ezer magyar is. A 
kórus megkoszorúzta az emlékmű- 
vet, majd Gulyás György vezetésé- 
vei előadta Kodály Zoltánnak Bo-I 
dón Pál versére írt, „A fasizmus ál­
dozatainak emlékére" című művet.

Este a XIII. században épült 
dómban tartott próbát a kórus a 
zenekarral és a szólistákkal együtt

A debreceni együttes szereplese 
iránt rendkívül nagy az érdeklődet 
Már megérkezésünk előtt minden 
előadására minden jegy elkelt, pe­
dig a plakátok a debrecenin kívu- 
számos más együttes szereplését is 
hirdetik, mint például a leningra i 
filharmonikus zenekarét.

Vasárnap este, a próba ideje alatt 
nagy csoportok álltak és hallgatsz 
tak a dóm kapuinál. Az érdeklő­
dést csak fokozza az a tény, _hog> 
mindhárom műsoron szereplő mU 
ősbemutató lesz a Szovjetunióban

A Kodály kórus kedden este adj^ 
első hangversenyét a dómban, 
műsoron Haydn Nelson-miséje e 
Kodály Missa brevis című müve 
szerepel. Nagy Zsuzsa
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